

debreceni független Újság

politikai napilap

Magyar búzavirág, Hány János szabadtéri előadásaira jegyek már válthatók Piac ucca 59 alatt. Telefon 12-14.

Ma lesz a magyar futballi újabb nagy erőpróbája!

Sárosi a center — A debreceniek közül Markos, Palotás és Vágó jutnak szerephez az osztrákok ellen — Nagyon rossz a bolognai pálya

Eltolták a játék időpontját s ezért öt óra tíz perckor kezdődik a rádióközvetítés

Bologna, május 30. Nadas és Fábián közölték a válogatott csapat összeállítását: Szabó, Vágó, Sternberg, Palotás, Szűts, Szalay, Markos, Avar, Sárosi, Toldi és Kemény.

Csütörtökön az összes mérkőzést nem négy, hanem félőtkor kezdik, ezt

az északi nemzetek képviselői kérték tekintettel a nagy melegre. A magyar rádió tehát Pluhár István helyszíni közvetítését öt óra 10 perckor kezdi továbbítani.

Bologna, május 30. Sárosi György szerdán délelőtt rövid ideig labdatr-

ninget tartott. Már megérkezésekor jelentette Nadas szövetségi kapitánynak, hogy kitűnően érzi magát s meg akarja kísérelni, hogy tud-e rugni sérült bal lábával. A próba nagyszerűen sikerült. Nadas Ödön kedden még kijelentette, hogy Sárosit a középfedezet he-

lyen akarja játszani, de ma megváltoztatta felfogását és Sárosi a magyar támadó sor középcsatára lesz. A magyar válogatott csapat délelőtti műsorán a hősök emlékművének és az elesett fassiszták emlékművének megkoszorúzása szerepel.

Szerdán délelőtt az osztrák és magyar csapat tagjai együttesen kivonultak a Littorialeba, a bolognai stadionba. A játékosok a pályától nem voltak túlságosan elragadtatva. A gyeptől kopott, sok helyütt foltok vannak s ezeket a foltokat kötőmelékkel, durva salakkal töltötték ki. Egyhangulag megállapították, hogy a pálya nem méltó a gyönyörű stadionhoz.

A magyar tartalék labdarugócsapat szerda délután kétkapus edzőmérkőzést játszott a bolognai FC játékosaiól összeállított csapattal. A magyar csapat felállítása a következő:

Háda, Futó, Biró, Lázár, Somlay, Dudás, Tamásy, Vincze, Teleky, Polgár, P. Szabó. A magyar csapat 2:1 arányban győzött, Teleky és Polgár góljaival.

Gyökeresen átszervezte a debreceni rendőrség a főbb útvonalak kereszteződéseinél a személy- és a jármű-forgalmat

Ma lép életbe Lám Dezső főkapitányhelyettes rendelete, amely végre rendet teremt az eddigi veszélyes átkelési pontokon

A Debreceni Hét hatalmas forgalma miatt külön rendelet szabályozza a Nagyerdő útszakaszainak forgalmát

Nagyon üdvösnek ígérkező, életrevaló rendeletet adott ki ma Lám Dezső főkapitányhelyettes, a debreceni rendőrkapitányság vezetője, aki elhatározta, hogy végre rendet teremt a főbb útvonalak kereszteződéseinél és olyan reformokkal szabályozza a jármű- és személyforgalmat eddigi rendszerét, amelyek éppen a nagyközönség érdekeit szolgálják majd elsősorban. Valószínű, hogy az új rendelet végrehajtása az első napokban némi átmeneti zavarokat fog okozni, azonban reméljük, hogy a közönség nem akadályozni, hanem elősegíteni igyekszik majd a rendőrség munkáját s néhány napon belül a legkisebb nehézség nélkül alkalmazkodik az új rendhez.

A rendelet szövege a következő:

A közlekedési rend biztosítása és a forgalom könnyebb és zavartalanabb lebonyolítása érdekében az Arany Bika-szálloda előtti téren, a Kossuth és Szent Anna utcákon a járművek forgalmát a 250,000/929. B. M. rendelet 28. §-ának első bekezdésében biztosított jogomnál

fogva a következőképpen szabályozom.

1. Az Arany Bika-szálloda előtti téren: Elrendelem, hogy az Arany Bika-szálloda előtti — északról a Nagytemplom és délen a Ferenc József út páros oldaláról az Arany Bika-kávéház irányába festett gyalogátjáró által határolt téren a járművek ezentúl csak egyirányban és pedig mindenkor csak balirányban haladó körforgalommal közlekedhetnek.

Ennélfogva:

1. A Ferenc József út déli, azaz a Máv. nagyállomás irányából az Arany Bika-szálloda előtti téren át a Csapó, Hatvan, Fűvészkert ucca és a Kálvin tér—Péterfia ucca irányába törekvő járművek a tér páratlan számú oldalán, az Arany Bika-szálloda előtti útvonalon a Kossuth-szobor körüli parknak megkerülésével juthatnak rendeltetési helyükre.

Így tehát a Máv. nagyállomás felől a Ferenc József úton a Csapó ucca felé törekvő járművek a Csapó uccára leg-rövidebb úton a Rózsa vagy Bádognos uccák és a Degenfeld téren át juthatnak, ha azonban ez irányból az Arany Bika-

szálloda előtti téren át akarnak a Csapó uccára jutni, az esetben kötelesek az egész teret bal irányban teljesen megkerülni.

2. A keleti oldalról, tehát a Csapó ucca irányából jövő járművek, amelyek akár a Kálvin-tér—Péterfia, akár a Hatvan vagy Fűvészkert ucca felé törekednek, csak a park megkerülésével, vagyis a Ferenc József út páratlan oldalán haladva juthatnak el céljukhoz. Tehát a Csapó uccáról a Kálvin tér—Péterfia felé törekvő járművek a tér páros oldala mellett elhúzódó útvonalon a Kálvin tér felé nem mehetnek.

3. A nyugati oldalról, vagyis a Hatvan és Fűvészkert ucca irányából jövő azon



szabadtéri előadás.

Debrecenben,
a Kollégium udvarán
június 3-án este

Jegyelővétel Piac-u. (Ferenc József-út) 59 sz.

Telefon: 12-14. 1231m.

MOST VEGYEN CSILLART! Még van néhány igen szép dírab a Hariny Rádióházban, Szent Anna u. 1. Minden elfogadható árért elárulja.

Járművek, amelyek a Kálvin tér—Péterfia felé törekednek, kötelesek a Nagytemplom előtt elhaladva a Kálvin térre behajtani, azon járművek pedig, amelyek akár a Csapó uca, akár a Ferenc József úton a Máv. nagyállomás irányába szándékoznak haladni, ugyancsak a Nagytemplom előtt elhaladva, a park megkezdésével a tér páros oldalán juthatnak előre. Tehát a Fűvészkeret és Hatvan uca felől a tér páratlan, vagyis az Arany Bika-szálló oldala felé befordulni nem szabad.

4. Az északról, vagyis a Péterfia uca felől jövő és akár a Csapó uca és Máv. nagyállomás, akár a Hatvan és Fűvészkeret uca felé törekvő járművek a tér páros oldala mellett elvonuló úttesten haladhatnak előre. Tehát ezen irányból a Hatvan és Fűvészkeret uca felé törekvő járművek a Nagytemplom előtti úttesten át nem vághatnak, hanem kötelesek a teret megkerülve az Arany Bika oldalán céljuk felé haladni.

II. A Kossuth uccán:

A Kossuth uccának a Burgundia uca betorkolása és a Méliusz tér közötti részén az úttest közepén parkírozással ketté lett választva, az uca páros és páratlan oldalán haladó úttestek keskenységére való tekintettel szintén egyirányú és pedig baloldali körforgalmat léptettek életbe. Ennélfogva:

1. A Burgundia uccáról és a Csokonai-színház felől a Méliusz tér felé törekvő járművek a Kossuth uca páros oldala mellett haladó úttesten;

2. a Méliusz tér és a Nap uca felől a Csokonai-színház és Burgundia uca felé igyekvő járművek csak az uca páratlan oldalán haladó úttesten haladhatnak előre.

3. A parkírozott rész a Kandia uca tengelyében egy kövezett kocsijárával van átszelve, ezen átszelő útszakaszt a járművek mindkét irányban használhatják, azonban arról — a páratlan oldalról a páros felé haladva csakis jobbra, vagyis a Méliusz-tér felé és megfordítva — eltekintve a Kandia uccába való behajtástól — szintén csakis jobbra, vagyis a Csokonai-színház irányába lehet befordulni.

Tehát a Csokonai-színház és a Burgundia uca felől jöve a páratlan oldal felé, a Méliusz tér és a Nap uca felől jöve a páros oldal felé behajtani nem szabad. Hasonlóképpen a Kandia uccából jöve a páratlan oldalán a Méliusz-tér felé és a 3. pontban említett átszelő útszakaszon a páratlan oldalról a páros oldal felé haladó járművek a páros oldal úttestén a Burgundia uca irányába, a páros oldalról a páratlan oldal felé haladó járművek pedig a páratlan oldal úttestén a Méliusz tér irányába be nem fordulhatnak.

III. A Szent Anna uca.

A Szent Anna uca a Ferenc József úti torkolat és a Szent Anna uca 9. szám közötti részének rendkívüli keskenysége csak egyirányú forgalmat enged meg; ennélfogva ezen uccaszakaszra a behajtást csak a Ferenc József út felől engedem meg, míg a behajtást a katolikus templom irányából a Ferenc József út irányába ezen szakaszon megtiltom.

Ezen rendelkezésem betartása minden járműre kötelező, kivételt egyedül a mentőegyesület és tűzoltóság életmentést és tűzoltást szolgáló járművei képeznek.

Fentírt rendelkezésemnek be nem tartása, illetőleg a tilalom megszegése, vagy bármi módon való kijátszása, amennyiben súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást képez és a 250,000/929. B. M. sz. rendelet 119. §-a alapján 200 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ezen rendeletet a közzétételt követő napon lép hatályba.

Debrecen, 1934 május 30-án.

Mentőszekrény és alkatrészek

legolcsóbban

SCHÖN SÁNDORNAL Debrecen, Piac u. 14. sz.
Csupó uca sarok

Hogyan bonyolódik le a Debreceni Héten a Nagyerdő járműforgalma

A folyó évi június 2-án reggel kezdődő és június 10-én este végződő Debreceni Hét előrelátható nagy forgalma a Nagyerdő egyes és keskeny útszakaszait oly mértékben fogja igénybe venni, hogy a forgalom zavartalan biztosítása érdekében kénytelen vagyok ezen időre a 250,000/929. B. M. sz. rendelet 28. §-ának első bekezdésében biztosított jogomnál fogva az alább megnevezett útszakaszokon a járműforgalmat korlátozni, illetve egyirányba terelni.

A pallagi útnak a Simonyi út torkolatánál, illetve az Ipari Kiállítás a város felé eső kapujánál kezdődő és a víztornyon túl a Vilmos császár körútnál végződő részén egyirányú és pedig a Simonyi úttól a víztorny, illetve ezen túl a Vilmos császár körút irányába haladó forgalmat engedélyezek.

A Simonyi úton át az Ipari Kiállítás felső kapujához, a Polgári Lövédehez, a Debreceni Torna Egylet sportpályájához, a Köztemetőhöz, a Stadon köztemető úti bejárójához, a strandfürdőhöz és a Stadion tribünbejárójához menő járművek a pallagi út fentebb megjelölt útszakaszán a város felé vissza nem térhetnek, hanem kötelesek a víztorny irányába haladva a Vilmos császár körúton és a Horthy Miklós sugárúton át a városba

visszatérni.

Az Ipari Kiállítás város felé eső kapujához menő járművek az Erdősoron fordulva a Simonyi úton át térhetnek vissza a városba, az ezen kapunál várakozni szándékozó járművek az Erdősornak Simonyi út felé eső oldalán, az Ipari Kiállítás főkajához menő járművek a DTE sportpálya felé menő Sport uca Ipari Kiállítás felé eső oldalán, a Stadion Köztemető úti bejárójához menő járművek a Köztemető úti Polgári Lövéde felé eső oldalán, a Stadion tribünüléseihez menő járművek ezen bejáró közelében kijelölt helyen parkírozhatnak.

Ezen rendelkezésem betartása minden járműre kötelező, kivételt egyedül a mentőegyesület és tűzoltóság életmentést és tűzoltást szolgáló járművei képeznek.

Fentírt rendelkezésemnek be nem tartása, illetőleg a tilalom megszegése, vagy bármi módon való kijátszása, amennyiben súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást képez és a 250,000/929. B. M. sz. rendelet 119. §-a alapján 200 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ezen rendeletet f. évi június hó 2-án d. e. 7 órakor lép életbe és június 10-én este 22 órakor hatályát veszti.

Debrecen, 1934 május 30-án.

A Debreceni Hét eseményei

SZÉKELY GYÜLÉS

A Debreceni Székely Társaság június 3-án, vasárnap tartandó zászlóavatási ünnepélyére, az ezt követő országos értekezletre és a társas ebédre eddig az egész ország területéről igen sokan jelentették be részvételüket.

A zászlóavatást követő országos értekezleten Teleki Pál gr. mondja az elnöki megnyitót, utána Kolozsváry Bálint egyetemi tanár, mint előadó indokolja meg azt a határozati javaslatot, melynek célja a különböző erdélyi magyar és székely egyesületek között szorosabb együttműködés megteremtése. Ezután a társadalmi egyesületek képviselői rövid felszólalásokban fejtik ki idevonatkozólag a maguk álláspontját.

Tekintettel az ünnepélyen résztvenni kívánók nagy számára, a Székely Társaság elnöksége ezúton is tudatja, hogy az ünnepély védnökei, a hatóságok, intézmények és egyesületek képviselői részére csak abban az esetben tud gondoskodni helyről, ha idevonatkozó igényeket legkésőbb június 1-én délig a Székely Társaság titkári hivatalában (Központi egyetem) bejelentik. A társadalmi egyesületek képviselőit annak bejelentésére is kérjük, hogy ki ver be nevükben zászlószegetet.

A társas ebédre szóló jelentkezése-

ket szintén június 1-én délig kérjük a titkári hivatalban bejelenteni.

A „DEBRECENI HÉT” BIRKOZÓ NAPJA

A „Debreceni Hét” sportünnepségei kapcsán június hó 9-én, szombaton kerül lebonyolításra a „Legjobb Vidéki Birkozó” címért kiírt és a Brüll Alfréd „Győztesek Könyve” vándordíjért Magyarország 4 birkozó kerülete között folyó verseny.

A válogató verseny eredménye alapján légsúlyban Lengyel (DVSC),nehézsúlyban Doró (DMTE), könnyűsúlyban Szőke (DTE), kisközépsúlyban Kovács (Szolnoki MAV), nagyközépsúlyban Palotás (DMTE), kismélysúlyban Budai (NyTVE), nehézsúlyban Racskó (NyTVE) összeállítású csapat fogja képviselni Keletmagyarország birkozósportját az észak-nyugattal nagy küzdelemben.

A verseny június 9-én, szombaton délelőtt 9 órakor kezdődik a Stadionban, melyet közben déli fél 12 órakor a Városháza tanácstermben tartandó országos birkozókongresszus fog megszakítani.

A birkozókongresszust közös ebéd fogja követni, mely után a kongresszus résztvevői a Stadionban folyó bajnoki verseny megtekintésére fognak testületileg kivonulni.

VIGSZINHÁZ-MOZGÓ

MA ÉS HOLNAP UTOLJÁRA

1. Éjfél szerenádj

JAN KIEPURAVAL

2. Szegény leányt nem lehet elvenni

RENATE MÜLLER—SZŐKE SZAKALL

Előadások csütörtökön 3—6—9 órakor, — pénteken 6 és 9 órakor.

Az első előadás mindkét nap mérsékelt helyárrakkal.

— Elrontott gyomor és ez az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, kellemetlen szájíz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is igen gyorsan, biz osan és mindig kellemesen hat. A gyakorlati orvos udomány már régen megállapította, hogy a Ferenc József víz használata a túlsok evés és ivás káros következményeinél igazi jótétemény.

AZ ORSZÁG LEGJOBB TENNISZEZŐI A DEBRECENI VERSENYEN

Szombat és vasárnap, június 2-án és 3-án délután lesz Debrecenben az az országos tennisverseny, amelyen a legjobb magyar tenniszezők indulnak és először a Tiszántúl és Debrecen legjobbjával mérkőznek meg, majd egymás között döntik el az elsőséget.

A jegyek is igen olcsók, propagandahelyárrak, 1 pengő a napi belépőjegy, a két napra szóló állandó belépőjegy ára 1 pengő 50 fillér.

ORSZÁGOS ESZPERANTÓ KONGRESSZUS DEBRECENBEN

A Debreceni Héttel kapcsolatban június hó 3-án délelőtt 11 órai kezdettel a Kollégium dísztermében lesz megtartva az Országos Eszperantó Kongresszus. A 10 óra 23 perckor érkező filléres eszperantista vendégeink ünnepélyes fogadtatása lesz a nagyállomáson. Ugyanaznap este 8 órai kezdettel nagyszabású műsoros táncestély a Homokkerti Olvasókörben. (Műsor 50 fillér.) Karinty Frigyes, Bénérd Ágoston ny. miniszter, Baghy Gyula a világhírű eszp. író és sokan mások is jelen lesznek. Az egész Debreceni Hét tartama alatt igen érdekes eszperantó díjtalan kiállítás a Déri-múzeumban.

A belügyminiszeri vizsgálok a Debreceni Hét tartamára felüggesztették munkásságukat

A városhoz kiküldött belügyminiszeri vizsgálok ma délután elutaztak Debrecenből és munkájukat csak visszatérükkor folytatják. Debrecenben csak a Debreceni Hét elmulta után térnek vissza, hogy tovább vizsgáljanak.

A közérdekltségi felügyelő hatóság emberei, a revizorok azonban Debrecenben maradnak és megszakítás nélkül végzik az üzemek és önálló vagyongkezelésű városi vállalatok felülvizsgálatát.

Debrecen városi Erdei Vasút

HIRDETMEY

Értesítjük a t. közönséget, hogy június 3-án, -én és 10-én a Bika-szállodától a hortobágyi csárdáig és vissza autóbúsjáratot közlekedtetünk. Az autóbúsjárat a mondott napokon a Bika-szállodától délelőtt 10 órakor indul, a hortobágyi csárdához 11 óra 15 perckor érkezik. A menettérít jegyeket az autóbúszok kalauzai adják ki és azok ára 3.60 P.

Más napokon, vagy más időpontokban külön autóbúszokat indítunk lehetőség szerint, ha azt legalább 1 utas rendel meg, illetőleg ha a menettérít jegy árát legalább 15 utas megfizeti.

Ezek a külön autóbúsjáratok a 8 órától 13 óráig, vagy 16 órától 18 óráig terjedő időben Petőfi-tér 14. sz. alatti 2. számú irodában (Telefon 20-55.) a megrendelők által meghatározott indulási idő előtt legalább egy órával rendelhetők meg.

Debrecen, 1934. május 25.

Az üzletigazgatóság.

— Ellopták a kerékpárját, Szlavy Géza kereskedő szerdán délelőtt a Püspöki palota előtt hagyta kerékpárját, amíg bement egy üzletbe. Mire visszatért, a gépet már ellopták. A rendőrség keresi a tolvajt.

Páratlan vásári! Halmágyinál 250 drb szövetkabát mélyen leszállított áron már 10 pengőtől kerül eladásra

Száznyolcvan szereplő a Magyar Búzavirág előadásán

Molnár József, a legjobb magyar bariton népekes Debrecenben

A Magyar Búzavirág falusi csoportjai nagyszerű és látványos program keretében fogják bemutatni június hó 3-án este hat vármegye legszebb népviseletét, népszokásait, népdalait és néptáncait Debrecenben a Kollégium udvarán.

Nemcsak a Tiszáninneni és Tiszántúli vármegyékben, hanem Dunántúl is nagy érdeklődéssel várják, különösen azokban a városokban, ahonnan filléres gyors fog érkezni Debrecenbe, a népművészeti előadást, amely beszédes bizonyosságát fogja nyújtani annak, hogy Felsőmagyarország népművészete milyen gazdag és milyen értékes népkultúrái jelleggel bír.

A társadalom mellett a kultuszminisztérium és a Néprajzi Múzeum is nagy figyelemmel kísérik a Magyar Bokréta Szövetséggel együtt a debreceni népművészeti előadás előkészületeit, mert országos kultúrérdek, hogy a magyar népművészetet csakis a legkomolyabb alapon szabad megszervezni és bemutatni.

A debreceni előadás etekintetben is mintául fog szolgálni, mert a műsor minden számát, a Néprajzi Múzeum egyik vezetőjének bevonásával legnagyobb gondtal állította össze a Magyar Búzavirág szervezője és vezetője, dr. Máday Lajosné. A programban szereplő népszokásokat, népdalokat és néptáncokat a legkiválóbb tanítók lelkes vezetése alatt gyakorolták be a legdélcegebb legények és ringó derekú szépséges falusi leányzók.

A debreceni előadáson Hajdú, Szabolcs, Zemplén, Borsod, Heves és Nógrád vármegye legszebb, színekben gazdag népviseleteit fogják egyszerre, együttesen bemutatni. Esti megvilágításban ez maga oly csodaszép kép lesz, hogy mindenki örömkönnyeitől csillogó szemekkel fogja nézni a tündéres látványt. A hatás természetesen fokozódni fog, amidőn a nép gyermekei velük született egyszerűségben, bájos közvetlenséggel és bámulatos ügyességgel fogják megismertetni velünk az

egymástól távol eső faluk, a híres Matyó-ország és Bodrogtöz lakodalmi és egyéb népszokásait, aktuális mulatózásait. A cigándiak nagyszerű és fordulatos ritmussal és könnyedséggel fogják lejteni, a fáradság legkisebb jele nélkül. A cigándiak szereplése azért is dicséretet érdemel, mert a debreceni előadás hatása alatt szedték elő az öreg szülők ládáiból magukasztotte ősi népies viseletüket és azok után nagy áldozattal készítettek maguknak ruhát. Így újból divatba hozták Kántor Mihály igazgató-tanítójuk lelkes biztatására a már-már teljesen kipusztult ősi magyar népviseletüket.

Molnár József kiszagda, a legjobb magyar bariton népekes remek szép dalokat fog előadni cigányzenekísérettel.

Az ő nagyszerű és fegyelmezett hangja maga is megérdemli, hogy ezer és ezer ember jöjjön el az előadásra és messze vidékről is ideutazzanak az igazi magyar falusi hangcsoda élvezésére!

Névtelen levél 13.000 svájci frank eltitkolásával vádolta meg Basch Géza debreceni tollnagykereskedőt

A valutásibólással vádolt kereskedőt a rendőrség őrizetbe vette, de az ügyészség szabadlábra helyezte — Az ismeretlen feljelentő Basch Géza feleségét is megvádolta, hogy részes a sibilásban és durva hangon rágalmazta

Néhány nappal ezelőtt a debreceni rendőrségre egy névtelen feljelentés érkezett, amelyben azzal vádolták meg Basch Géza Szepességi ucca 24. szám alatt lakó tollnagykereskedőt, egy tollkereskedelmi vállalkozás volt igazgatóját, hogy nagyobb összegű valutásibólást követett el. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított, amelynek aztán

Molnár Józsefet tavaly Reinhardt is hívta Berlinbe, felismerve hangjának bársonyos melegségében és erejében rejlt nem mindennapi értéket. Azonban Molnár kiszagda nem csábítja a külföldi hírnév, sem a nagy jövedelem. Ő hűséggel ragaszkodik kis földjéhez, gazdaságához, családjához és azokat el nem hagyná a világ minden kincséért sem. Molnár József kiszagda szimpátiikus egyénisége markáns típusa a honfoglaló magyar fajnak. Érthető tehát, hogy a debreceni előadáson a legnagyobb érdeklődés az ő személye és szereplése felé fog irányulni.

Molnár Józsefet látnia és hallania kell Debrecen és Hajdú vármegye minden gazdálkodójának, hogy tapsaikkal is kifejezzék lelki rokonérzésüket ezzel a nagyszerű magyar kiszagdával szemben.

A népművészeti előadás keretében a debreceni úritársaságból álló csoport a magyar palotást mutatja be Ch. Perlel Karola betanításában.

A „Magyar Búzavirág” előadásainak helyérei

Fentartott hely 4 pengő, I. rendű támlásszék 3 pengő, II. rendű támlásszék 2 pengő 50 fillér, I. hely 1 pengő 50 fillér, II. hely 1 pengő, állóhely 60 fillér. Páholylülés I. emeleten 3 pengő, II. emeleten 2 pengő.

az lett az eredménye, hogy Basch Gézát tegnap délután őrizetbe vették.

Az ismeretlen feljelentő levelében részletesen kiterjeszkedett a vádra is. Közölte, hogy a tollnagykereskedő nagyobb összegű svájci frankot hozott be az országba a Nemzeti Bank megkerülésével s ezáltal idehaza plusz-árfolyamot ért el a külföldi valutával. A detektívek azonnal beidézték Basch Gézát, aki kihallgatása során elmondotta, hogy nemrégiben Németországban járt, ahol nagyobb mennyiségű tollat adott el. A toll kivételéről az itthoni hatóságoktól tanúsítványt is kapott és ezeket fel is mutatta a detektíveknek. A tanúsítványok igazolták a Basch által kivitt tollmennyiséget, csak hogy amikor a detektívek összehasonlítást tettek a tollmennyiség és a Németországban kapott pénzüsszeg között, rájöttek arra, hogy

tizenháromezer svájci frank valóban hiányzik.

Úgy látszott, hogy Basch Géza

a tizenháromezer svájci frankot is felvette, de erről a pénzüsszegegről nem tett jelentést a Nemzeti Banknak.

A tollnagykereskedő azonban azt adta elő vallomása további folyamán, hogy az árúért nem kapta meg az egész összeget és így a németországi vevők adósak maradtak a tizenháromezer pengő egy részével. Az összeg másik részét az utazásával, illetve a szállítással kapcsolatos kiadásokra költötte.

Erre bizonyítékokat is akart szolgáltatni. Átnyújtott a detektíveknek néhány fuvarlevelet s kijelentette, hogy ezeknek a költségeit is a hiányzó összegből fedezte. A detektívek tüzetes vizsgálat alá vették a fuvarleveleket és csakhamar rájöttek arra, hogy azokat nem a legutóbbi szállítása alkalmával szerezte Basch Géza, hanem egy régebbi alkalommal. És kiderült az is, hogy

a fuvarleveleket egy ízben már bemutatatta az illetékes hatóságoknak, amelyek aztán tudomásul vették

és levonták az annak megfelelő összeget a bejelentendő külföldi valutamennyiségéből.

Most már aztán teljesen valószínűnek tűnt fel, hogy Basch Géza tényleg félre akarta vezetni a hatóságokat. A terhelő adatok alapján a délután folyamán Basch Gézát a rendőrség őrizetbe vette, egyben pedig a legszigorúbb és legerélyesebb nyomozást folytatja tovább az ügyben. Nem tartják lezártnak azt sem, hogy esetleg más személyek is bekapcsolódnak a dologba. Most azt is keresik, hogy kitette meg a névtelen feljelentést, mert a rendőrség szerint a feljelentő még rendkívül sok fontos adattal tudhat szolgálni ebben a valutásibólási esetben.

Szerdán délelőtt megjelent a rendőrségen a tollnagykereskedő feltűnően szép, fiatal felesége férjének ügyvédje, dr. Simon Imre kíséretében. A védő szabadlábrahelyezés iránti kérelmet terjesztett elő a rendőrséghez.

A nyomozást végző detektívek beidézték különben egy fiatalembert, akinek nemrégiben Basch Gézával súlyos családi vonatkozású ügyei voltak, amelyek aztán a járásbíróóság előtt folytatódtak. Alighoz ez a fiatalember is tudott volna felvilágosításokat adni az ügyben, később azonban eltekintettek kihallgatásától.

A névtelen feljelentés megvádolta Basch Gézánét is azzal, hogy

tudott ura üzemeiről és egy másik férfi közbenjárásával segédkezett nyújtott neki.

A rendőrségen kihallgatták a fiatalasszonyt, akinek a privát életével kapcsolatosan is egy durvahangú, rágalmozó levél érkezett a kapitányságra. Basch Gézáné kijelentette, hogy semmit sem tudott férje dolgairól, a rágalmozó levelet

Uránia

MA UTOLJÁRA

Anny Ondra
legjobb vigjátéka

A szőke bestia

és
Lauri Volpi

világhírű énekes attrakciója

A nápolyi szerenád

romantikus történet.

Filmek kezdete: 5, fél 7, háromnegyed 8 és 9 órakor.

Mocsányi és Lakos

jazz zenekarával

debreceni Kiss Lajos

cigányzenekarával

JÚNIUS 1-TŐL ESTÉNKÉNT

az **ARANY BIKÁ** üzemeiben

A PÁLMAKERTBEN

Takács Gitta--Csanak Béla

duo

Okvetlen nézze meg
az Ipari kiállításon
Kolozsváry
hőligyofodrász
legujabb találmányát!
Modern örök onduláló gépjét.
Üzlet: Dégenfeld-tér 2. Telefon 33-12.

pedig a legnagyobb megdöbbenéssel ol-
vasta. Ellene a rendőrség semmiféle ter-
helő adatot nem tapasztalt és most már
azért is keresik a névtelen levélíró, hogy
felelősségre vonhassák a rágalmazó írá-
sért.

Basch Gézárt szerdán délután átkísér-
ték az ügyészségre, itt azonban nem so-
kára tartózkodott, mert 5 órakor az
ügyészség szabadlábra helyezte. Basch
Géza felesége és védője, dr. Simon Imre
társaságában hagyta el az ügyészség épü-
letét.

Alkalmunk volt beszélni a több, mint
egy napot őrizetben töltött tollnagye-
reskedővel, aki a következőket mondotta:
— Az egész feljelentést valaki bosszú-
ból tette meg ellenem. Azt hiszem, tudom
is, kicsoda. Az illető szerintem nem egé-
szen normális ember,

valósággal üldöz bennünket és
többibizben tanujelét adta irántunk
való — szerintem teljesen érthe-
tetlen okú — gyűlöletének.

Az egész ügyben különben a fatális vé-
letlenek egész serege forgott fenn, az
egyikben már használt fuvarlevelek is
csupán elnézések voltak. Én olyan hatal-
mas összegekkel dolgozom, hogy nevet-
séges volna, ha például egy 200,000
svájci frankos üzletből pont azt a sze-
rencsétlen számú és az összeghez képest
jelentéktelen tizenháromezer frankot tar-
tom meg magamnak. Németországi vá-
sárlóim adósk maradtak ötezer márká-
val, amit hétezer franknak felel meg, a
másik hatezer frankot pedig odakinn el-
költöttem, hiszen Németországban is él-
nem kellett valamiből.

A rendőrség az ügyben még folytatja
az eljárást.

**Felmentették az ebtulajdonost,
mert nem volt bizonyítható,
hogy az ő kutyája harapott-e?**

Gondatlanságból okozott testisérté-
sért került a debreceni törvényszék
Jeney-tanácsa elé ifj. Kretz Imre szo-
boszlói gazda. A gazda Gáthy Tóth
Gizella tanyáját bírja bérben. Tavaly
októberében leltározást tartottak a tan-
yán, amely alkalommal a tulajdonos,
Tóth Gizella is jelen volt. A tanyá-
ban levő komondorok szinte valami
ebgyűlés felét tartottak, mert a leltá-
rozással egyidejűleg hatalmas kutyama-
rakodás keletkezett, amelynek során
az egyik merészebb kutya megharapta
a tanya tulajdonosát, Tóth Gizellát. A
felháborodott tulajdonos természeté-
sen feljelentette a gondatlan ebtulaj-
donost. Az ügy azonban sokkal bonyo-
dalmasabbá lett, mint amilyennek az
elején látszott, ugyanis a vádlott an-
nak bizonyítását kérte, valóban, hogy
az ő kutyája harapta-e meg a sértettet.
Ennek a bizonyítása pedig tekintettel
a leltározási kutyagyűlésen a tanyában
megjelent nagyszámú vidéki ebekre,
nem lehetséges. Így a törvényszék
vádlottat a vád és következményei alól
jogerősen felmentette.

— Felhívás a leventék munkaadóihoz.
Június 5-én, kedden, a nemzetközi tor-
nász-nappal kapcsolatban — melyen Deb-
recen sz. kir. város összes leventéi részt-
vesznek — felhívom a szülőket és
munkaadókat, hogy nevezett napon a
hozzájuk tartozó leventét a DTE nagy-
erdei sportpályáján 13 óra 30 perckor
való pontos megjelenésre utasítsák.

A tavalyi Szeged-Bocskay mérkőzés epilógusa a törvényszék előtt

Az 1933 november 27-én tartott
Szeged-Bocskay mérkőzés érdekes
epilógusát tárgyalta a debreceni tör-
vényszék büntető tanácsa Cs. Sebestyén
György dr. elnökletével a szer-
dai napon. Mint köztudomású, a fut-
ballbíró ténykedése ez alkalommal
nagy mértékben felbőszítette a mérkő-
zés közönségét, amely igen kézzel fog-
ható módon akarta ezt tudomására
hozni a bírónak és nagy tömegbe ve-
rődve tartott feléje. A jelenlevő rend-
őrök erre a tömeg szétszórására kap-
tak parancsot. Deák II. István rendőr-
törzsőrmester is itt teljesített szolgál-
tatot s felszólította Biró László fém-
ipariskolai tanulót, hogy oszlonjon el.
A tanuló erre kijelentette, hogy fájós
lába miatt semmi kedvet sem érez a
gyors oszlásra és a rendőr orra alatt
hadonászott, aki erre leintette a heves
fiatalembert, Biró ekkor a jelenlevő
dr. Szeifried József rendőrfőtanácsos-
hoz ment és azt mondta, hogy a rend-
őr őt bepofozta az árokba. Deák Ist-

ván ellen hivatalos hatalommal való
visszaélés miatt indult meg az eljárás.
A szerdai főtárgyaláson a rendőr elő-
adta, hogy a fiatalembert nem bán-
talmazta, sőt annak a hadonászás hevé-
ben leesett sapkáját is udvariasan fel-
vette és visszaadta. Az meglehet, hogy
a sértett beleesett az árokba, mert
gesztikulálása közben arra felé hátrált.
Kihallgatták Szeifried dr. rendőrfőta-
nácsost is, aki igazolta, hogy a rendőr
az eset történetkor is meglepetve hal-
lotta az ellene emelt vádat és azt ta-
gadta. Ezenkívül még számos tanut
hallgattak ki, akik részben látni vélték,
hogy a fiatalembert valóban érte inzul-
tus a rendőr részéről, mások viszont
határozottan erősítik, hogy a bántal-
mazás nem történt meg. A törvény-
szék újabb tanuk kihallgatását rend-
elte el és a tárgyalást elnapolta. Az
ügy különös érdekességét adja, hogy a
rendőr védője dr. Baik László ügyvéd
nem is olyan régen maga is a Bocskay
válogatott hátvéde volt.

Egy emberölésért elítélt ügyében az ítéletábla új bizonyítást rendelt el

A vádlott a főtárgyalás előtt mindent bevallott, a főtárgyalá-
son mindent tagadott és alibit bizonyított

Rendkívül bonyolult emberölési ügyet
tárgyal szerdán a tábla Nagy Kálmán-
tanácsa. A vádlott, Bárdos Ágoston
19 éves parasztleány, a vád szerint 1932
április 4-re virradó éjjel átment Bóta
községbe s ott valószínűleg azért, hogy
libát lopjon, behatolt Kriszton Ist-
ván udvarára. A kamarában alvó Bod-
nár Józsefiné, aki Krisztonéknál lakik,
kijött a zajra egy vasvillával. Az éjjeli
látogató ekkor a disznóóba rejtőzött s
az odasiető Bodnárnéra, akihez időköz-

ben a felébredt Kriszton István is csat-
lakozott, rálőtt s a vállán megsebesítette.
Kriszton erre segítségért futott. Oda-
érkezett Hajmássy György, a Bod-
nárné veje is, akit a disznóóba tartó-
zkodó éjjeli látogató újabb lövése nyak-
szírtén talált és azonnal megölt. A gyil-
kos ekkor, felhasználva a zűrzavart, ki-
ugrott az ólból s menekülése közben még
egyszer elsütve puskáját, elmenekült. A
sebesült Bodnárné azonnal nem nevezte
meg támadóját, csak a csendőröknek

Szabadtéri előadások



Debrecenben
a Kollégium udvarán
Háry János

Kodály daljátéka
operaházi tagokkal
1934 június 8, 9, 10.

Jegyelővétel Piac ucca 59., volt Meinel-üzlet

KÖZPONTI SZÁLLODA és VENDEGLŐ (volt Fehérlő)

újonnan átalakítva a legszolidabb vezetés
mellett áll a közönség rendelkezésére.
OLCSÓ ÉTELEK és ITALOK. Tiszta,
olcsó vendégszobák. Borralvaló nincs!
Szíves pártfogást kér: TULAJDONOS.

mondta meg, hogy határozottan felis-
merte azt Bárdos Ágoston személyében.
Bárdost a csendőrök el is fogták. A
vádlott elismerte a cselekmény elköveté-
sét, beismerő vallomást tett, amit a vizs-
gálobíró előtt is fentartott. Csendőri ki-
hallgatása után a csendőrök beengedték
hozzá anyját s kettőjük beszélgetését
egy, a szekrénybe előre elrejtőzött csend-
őr kihallgatta:

— Maga csak adja elő a puskát —
mondta a vádlott —, engem visznek
úgyis.

A törvényszéken azonban visszavonta
a vallomását s kijelentette, hogy a vád-
beli éjszakán otthon volt, amit szülei és
két érdektelen tanu vallomása is meg-
erősített. Azt a fegyvert ellenben, amely-
ről először beismerte, hogy tettét ezzel
követte el, egy érdektelen ember padlá-
sán találták meg s az csupán egy év előtt
volt a vádlott birtokában. A fegyver-
szakértő véleménye szerint pedig nem le-
het megállapítani, ebből történt-e a lövés
vagy nem. Most aztán olyan bonyodalmak
támadtak az ügynek, amelyeket csak
detektívrégényekből ismerünk. A csend-
őrök a vádlott sajtóvecsi istállóbeli fekke-
lyén véryomokat találtak, ugyancsak
véryomok voltak Krisztonék disznóóljá-
ban is. Ezekről vádlott azt állította, hogy
izgalmában támadt orrvérzéséből származ-
nak. A Pázmány Péter tudomány-
egyetem laboratóriumában történt vizs-
gálat szerint azonban a két véryom azo-
nos vértől ered, de nem a vádlott vérből,
amely más vércsoporthoz tartozik. —
Ugyanakkor kiderült az is, hogy a gyil-
kosság éjjelén Krisztonék szomszédságá-
ban elkövetett betörést, amelyet a vád-
lott szintén magárávallalt, nem ő, hanem
egy hozzá hasonló testalkatú ember, Gál
János követte el.

A miskolci törvényszék annak idején
a vádlottat 10 évi fegyházra ítélte el
szándékos emberölésért.

A szerdai ítéletáblai tárgyaláson a fő-
ügyész bizonyításkiegészítést kért. Ne-
vezetesen az igazságügyi orvosi tanács
véleményét a vérvizsgálatról s egy állí-
tólag vizsgálati vallomás ismertetését,
amely vallomásnak az iratok között nyo-
ma sincs. A védő terjedelmes bizonyítási
kérelmét a főügyész szintén nem ellenez-
vén, az indítványoknak az ítéletábla
nagyrészen helyt adott s többek között
elrendelte dr. Szélez Károly miskolci
vizsgálobíróség kihallgatását is a fő-
ügyész kérelmére. A tárgyalást pedig el-
napolták.

A rendőrségre kísérés köz- ben megszökött a tolvaj

Kiriporszky István Vendég uccai la-
kosnál megjelent egy kopott öltözetű
fiatalembert és tíz darab cínrudat kí-
nált eladásra. Kiriporszkyknak feltűnt,
hogy a fiatalembert feltűnően olcsó
áron akar túladni a cínrudakon és ami-
kor megkérdezte, hogy hogyan jutott
az eladó cínrudakhoz, a fiatalembert
zavaros választ adott. Kiriporszky ek-
kor a gallérijánál megfogta a fiatalem-
bert és rászólt:

— Na most megyünk a rendőrhöz!
Majd ott megmondja, honnan szerezte!

El is indultak és a fiatalembert meg-
adóan haladt mellette. Amde egy óvat-
lan pillanatban kirántotta magát Kiri-
porszky kezei közül és elrohant. Nem
sikerült utólréni, úgy hogy Kiriporszky
a rendőrségre ment és jelentette az
esetet. A rendőrség most keresi a
fiatalembert, aki valószínűleg lopta va-
lahonnan a meglehetősen értékes cín-
rudakat.

DDA
ehérő)
bb vezetés
elkészésére.
K. Tiszta,
ló nincs!
J.DONOS.

tan felis-
mélyében.
fogták. A
elköveté-
it a vizs-
ndóri ki-
engedték
zélgetését
tt csend.

uskát —
visznek

sszavonta
y a väd-
szülei és
is meg-
amely-
tét ezzel
er padlá-
év előtt
fegyver-
nem le-
e a lövés
odalmi
ret csak
csend-
li fekke-
yancsak
znóljá-
ta, hogy
ól szár-
domány-
nt vizs-
om azo-
véreből,
zik, —
a gyil-
edságá-
a väd-
hanem
er, G. Á.

idején
élte el

a fő-
t. Ne-
tanács
ry állí-
tetését,
t nyo-
nyíási
llenez-
lötábla
között
iskolci
a fő-
dig el-

köz-
vaj

ai la-
özetü
at ki-
ltúnt,
olcsó
ami-
jutott
ember
y ek-
alem-

rhöz!
ezte!
meg-
óvat-
Kiri-
Nem
szky
e az
si a
i va-
cín-

Gyászrovat

Csóka Ferenc szabósegéd elhunyt. Temetését Köztemető rava-alozó-er-méből csütörtökön délután fél hat órákor Bartha vállalata végzi.

Mikó Bálint temetése tegnap délután 6 órákor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében.

Komádi Róza temetése csütörtökön délután három órákor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Műteremlátogatás Félegyházy László és G. Szabó Kálmán festőművészeknél

A Reform Társaság meglátogatta a modern festészet debreceni reprezentánsainak, Félegyházy László és G. Szabó Kálmán műtermét. A látogatókat a művészek bevezették a modern festészet megértésébe és élvezésébe. G. Szabó Kálmán történeti fejlődésbe állítva mutatta meg, hogyan szabadította fel magát a mai piktúra az egyedül üdvözítő stílus kötöttségétől és mint rendeli magát alá a vonal, folt, szín törvényeinek. Félegyházy László pedig azt fejtette ki, hogy a modern művészet nem a véletlen által adott tárgyat másol le, hanem dekorációt végez, a képben a kifejező akarát alkot, annak célja szerint szerkeszti a képséget, válogatja színeit, absztrahálja vonalait. Aztán mindkét művész lekötelező szívességgel mutatta be képeit (nagy részük a Debreceni Héten kiállításra kerül) s intim beszélgetés keretében illusztrálták művészi felfogásukat, elveik megvalósítását, technikájukat; többek között: hogyan készült a fametszet. A Reform Társaság látogatásával értékes délutánt szerzett tagjainak, a két művészt íránt pedig kifejezte azt az elismerést, amelyre a legszélesebb körökben is rászógnának. Egyben példát adott más egyesületeknek, akik már tervbe vették a korszerű művészet megismerését.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a hó 30-án, szerdán a következő bejelentések történtek:

Születések: Nemes János béres, fiú; József. Csuka Lajos lakatos, leány; Matgít. Szigethy Gyula gimnáziumi tanár, fiú; Béla. Olajos Sándor napszámos, leány; Katalin. Borza Imre napszámos, fiú; Béla. Piko József kereskedő, leány; Erika.

Házasságok: Takács Adám — Seres Zsuzsa. Hirsch Kálmán — Weisz Jolán. Ungerleider Jenő — Kovács Elza. Balogh László — Kovács Julia. Német János — Siposs Irén. Makai Lajos — Kruspur Berta. Havnes György — Huczti Erzsébet.

Halálozások: Jurina Mária r. kath. 16 napos, Téglavető 78. Nyavalyádi Gergely ref. 49 éves, Bérkocsis u. 61. Mikó Bálint ref. 1 hónapos, Halasi u. 20. Özv. Kovács Gyuláné Gaál Mária ref. 54 éves, Erzsébet u. 6. Sárközy Lajosné Losonczy Erzsébet ref. 48 éves, Szatmárnémeti. Csóka Ferenc ref. 24 éves, Veres u. 7. Juhász Péter ref. 3 hónapos, Bocskai tér 1. Szemerédi István r. kath. 48 éves, M.-sziget. Özv. Wiener Adolfné Geiger Páni izr. 56 éves, Rákosi J. u. 2.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

A világhírű Klein szappangyár

„Yenky Lanelinos habzó borotvakréme“

a legkényesebb igényeket is kielégíti
Ára: eredeti **negy tubusonként P 1-20**

Kapható: minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszertárban és szaküzletben

A szerdai hűvös idő ellenére is csak 0.5 milliméteres esőt kapott Debrecen

Szerdán a hol derűs, hol borús idő ellenére a hűvös jelleg szinte stabilisnak látszott, úgyannyira, hogy a városi strandot, amely az elmúlt hét minden napján népes volt fürdőzőktől, egész napon át, ugyanúgy, mint kedden, alig kereste föl egy-két vállalkozó szellemű fürdőző. De nem sokat használt a föld népének sem a hűvösség, hiszen csak egy hajszálvékony, mindössze 0.5 milliméter esőt mértek Debrecenben.

Különben a debreceni egyetemi földrajzi tanszék meteorológiai intézetének jelentése szerint Közép-Európában a sarki levegő beáramlása gyöngyömben van. Ennek következtében az idő javult. Esőzések csak Kelet-Lengyelországban

vannak, itt is korlátozott csapadékkal. Hazánkban csak a Tiszántúl északi részében voltak a tegnapi napon kisebb esők. A délelőtti folyamán Debrecenben 0.5 millimétert mértek. A hőmérséklet szerdán javult, bizonyos fokú általános hőhullám-emelkedéssel. Nyiregyháza környékén talajföüleleti fagy volt. A hőmérséklet maximuma napközben 19° C, estefelé 15° C volt. Püspökkladányban 2 mm., Tokajban 1 mm. esőt mértek. A tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter volt, alig változó tendenciával.

Prognózis: Északkeleti légáramlás, a nappali légáramlás emelkedésével. Az éjszakák egyelőre hűvösek. A fagyhullám fölönged.

Salamon Béla elnyűhetetlen szivarával és humorával megérkezett Debrecenbe,

hogy a vidámság és a kacaj drága virágcsokrait, kiosztogassa a hűséges debreceni közönségének

Salamon és a szivar ott ültek a kávéház terraszán. Salamon az asztal mellett ült, a szivar pedig Salamon szájában. Két elválaszthatatlan jóbarát, senki se látta őket még egymás nélkül, azaz szivart már láttak Salamon nélkül, de Salamon szivar nélkül soha. Csak a színpadon nem szivarozik Salamon Béla, az ország legnépszerűbb kebaré-komikusa, aki most itt ül velünk a mély kávéházi főtőjben. Hármasban vagyunk, ott van mellettünk a Salamon-társulat egyik már Debrecenben is népszerű tagja, Lengyel Gizi. Hűvös van, fú a szél, a művésznő panaszkozik is.

— Fázik? — kérdi Salamon.
— Igen — didereg a májusi télben

a színész nő.

— Akkor miért nem veszi le a kabátját? — süti el a szörnyű bemozdást a kitérő komikus.

Az interjú megkezdődik.

— Csak azt ne kérdezze, hogy milyen érzéssel jöttem Debrecenbe — mondja Salamon —, mert én mindenüvé örömmel érkezem. Minden városba boldogan megyek, ahol szeretnek és ahol — lehet keresni. Debrecen egyébként számomra bővelkedik az emlékekben.

— És pedig?

— Évekkel ezelőtt, amikor itt voltam, kaptam egy babérkoszorút, zöld-fehér szalaggal és ez volt ráírva: „Jókai Futball Klub”. Ez az emlék

Feszültség! Izgalom! Titokzatosság!

Csak 16 éven felülieknek!

A legizgalmasabb kémtörténet:

„Titkos szolgálat“

Főszerepben: MADYCHRISTIANS
PAUL HARTMANN,
ALFRED ABEL.

Gazdag kísérelve bemutató csütörtökön az Apollóban

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYARAKKAL

még most is meg van. Senkit sem látam ennek a kis csoportnak az emberei közül, senkit sem ismerek, annál melegebb érzés tölti hát el, amikor erre az ajándékra gondolok.

Közbevetjük:

— Talán valami vidám élményt is? — Van olyan is, de az egyik szép emlékekkel is kapcsolatos. Kilenc évvel ezelőtt történt. Itt szerepeltem Debrecenben és ideutazott Berettyóújfaluból édesanyám is, aki akkor látott először színpadon. Igen ám, de sok idő volt amíg megnézhetett. Mert az volt a helyzet, hogy minden jegy elfogyott és édesanyám nem kapott helyet. Nem tudtam, mit csináljak: bánkódom, vagy pedig vidám legyek? Végül is az utóbbit választottam, amikor Kardoss Géza meghívta páholyába édesanyámat. Ez volt a legvidámabb élményem Debrecenben, amikor édesanyámnak nem jutott hely a színházban.

Most arról beszél Salamon, hogy Miskolcon és Nyiregyháza óriási sikerük volt, mindkét városban egész sereg embernek kellett elmenni jegy nélkül.

— Képzeld — mondja —, tegnap este Nyiregyháza játszottunk és dugig volt a színház, úgy hogy azoknak egy része, akik már nem jutottak be, átjöttek Debrecenbe. Nézzen be, itt ülnek a kávéházban — mutat befelé, ahol valóban ül vagy tíz-tizenkét idegen úr és hölgy. — De jó is ám a társulat. Két ragyogó női tagom van: Bodó Ica és Lengyel Gizi, elsőrangúak a férfiak is: Békeffi Róbert, Bilicsi Tivadar és Poprád Ernő.

Salamon nagy futballdrucker. Kedvenc csapata a Hungária, utána a Bocskay.

— Az idén nem tudtam, hogy örüljek-e vagy szomorkodjam — szól —, mert hiszen a debreceni csapat megelőzte a Hungáriát. De ez nem volt számomra meglepetés, azt hiszem, jövőre még mást is megelőz a Bocskay. — És mi a tipp a csütörtöki osztrák-magyar világbajnoki mérkőzésre?

Megcsóválja a fejét:

— Tudja, én rossz tippelő vagyok. Mindig az ellenkezője válik be. Hát most azt jószólok, hogy rossz összcálítású csapatunk kikap az osztrákoktól.

Aztán hozzátesszi:

— Ezt azonban csak a kávéházban bizakodva mondom. A mérkőzés közvetítését ugyan nem fogom hallani, mert délután is játszunk, de már megbíztam valakit, hogy minden két percben jelentse a mérkőzés eredményét. Egy szóval nekem is lesz egy házikonferálóm.

Kopog a márványasztalon.

— Kérek egy Schwartzot habbal! — szól a pincérnek.
Egy perc és máris ott párolog az asztalon az illatos, habos feketekávé. A Schwartz.

Aki pedig látni akarja Salamon szivar nélkül, Schwartz nélkül, az menjen el ma a színházba. Mulatni fog.

R. Gy.

— A Debreceni Kollégiumi Diákszövetség ez évi rendes közgyűlését június hó 6-án délután 6 órákor tartja alapszabályszerű tárgysorozattal a kollégiumi oratóriumban, amelyre a szövetség tagjait meghívja és okvetlenül elvárja az elnökség. Tárgysorozat: Beszámoló a szövetség működéséről. Költségvetés és zárszámadás tárgyalása, felelősvény megadása. Indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt legalább 8 nappal beérkeztek. A választmány azért tette a Debreceni Hét idejére a közgyűlést, hogy a félárú és kedvezményes jegyek igénybevételeivel minél többen tudjanak vidékről Debrecenbe jönni s ezáltal nemcsak a közgyűlés, hanem a Debreceni Hét sikerét is növeljék. A közgyűlés részletes programját majd annak idejében közzé fogjuk.

Uj kenyérárak

A debreceni sütő-szakosztály ez évi június hó 1-től kezdődő hatállyal a következő irányárakat állapította meg:
 Fehér kenyér 4-es lisztből P—36
 Félbarna kenyér 5-ös lisztből
 rozzsal P—32
 Barna kenyér, 6-os, rozzsal . . . P—28
 Barna rozskenyér P—24
 Sütemény darabonként P—05
 Steer-sütés, pr. kg. P—06
 Kalács-sütés, pr. kg. P—10
 Szombati kalács, pr. kg. P—50
 A sütőszakszabály előírásai.

Utolsó napok

A m. kir. Jótékonycéli Állam-sorsjáték húzását már **junius 6-án** megtartják. — Próbálja ki szerencsésjét és a legközelebbi bank, sorsjegyjárusító, vagy dohány-tözsdeben szerezz be.
 3.— pengőt kockáztat, szerencsés esetben
40.000 — ar. pengőt NYER

Ünnepi rend Urnapján a róm. katolikus templomban

Szentmisék a szokott rendben: reggel 6, 7, 9, fél tíz, 11, háromnegyed tizenkettő és félegy órakeresztény szentmisék. 8 órakeresztény főpapi szentmisét celebrál dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Szentmise végeztével elindul a körmenet, amely a Szent Anna uca, Piac uca, Kossuth uca, Batthyány uca útvonalon halad el. A körmenet rendje a következő: 1. Elemi iskola. 2. Polgári fiúiskola. 3. Piarista reálgimnázium. 4. Svetits-intézet. 5. Mária Társulat. 6. Szent Ferenc III. rendje tagjai. 7. Leányklub, Urleányok Kongregációja, Jézus Szive Leányszövetsége. 8. Szociális Misszió Társulat, Szent Erzsébet Nőegylet, Urnök Kongregációja, Katonatiszti hölgyek. 9. Férfiak Credo Szervezete, Szt. József kongregációi. 10. Szent László Dalegylet. 11. Díszzásád, katonazenekar. 12. Virágszóró leánykák. 13. Papság. 14. Baldachin. 15. Katonáság, rendőrtisztikar, egyháztanács, Urak kongregációja, egyházközségi képviselőtestület tagjai. 16. Díszzásád. A körmenet végeztével ünnepélyes hálaadás és szentbeszéd. Predikál Somogyi Ferenc, káplán. Délután 6 órakeresztény májusi ájtatosság, szentbeszédet mond dr. Rassovszky Kálmán piarista tanár.
 Augusztá-szanatóriumban 9 órakeresztény szentmisét mond Medgyessy Ferenc mérki káplán. Szentbeszéd is.
 A kertéségi iskolakápolnában nincs szentmise.
 A plébániái hivatal ezúton is kéri a közönséget, hogy a rendezőségnek a megszokott figyelemzettséggel engedelmeskedjék a körmenetnek.

— Felhívás a korcsmárosokhoz! Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és Italmérők Ipartársulata a Debreceni Hét alkalmára kéri a korcsmárosok részére főzési engedélyt oly formán, ahogyan a debreceni dalosünnep volt, mikor minden korcsmáros is főzhetett. Debrecen város elsőfokú iparhatósága idevonatkozó 10.695. számú végzése szerint a kereskedelmi és iparkamara, valamint a vendéglősök szakosztálya kikért véleménye alapján nem javasolta a főzési engedély kiadását. Mért is felhívjuk mindazokat a korcsmárosokat, akiknek módjukban lett volna a főzés a Debreceni Hét alkalmával, ne készüljenek és ne főzzenek. Az előírás.

Leujabb mintázott selymek, modern mosókelmék fehér és fekete köpenyanyagok

o l c s ó n a
Béke Áruházban
 Szent Anna uca 2. szám.

Gangstervilág Budapesten

Egy Rákóczi úti ékszerész tíz tagú betörőbandát szervezett saját üzletének kifosztására — Ha sikerül a betörés, fizethetett volna a biztosító

Budapest, május 30. Családjának feljelentésére három napig nyomozott a rendőrség az eltűnt Schuller Vilmos ékszerész után, akiről ma kiderült, hogy a mátyásföldi rendőrség foglya.
 A rendőri nyomozás megállapította, hogy tíz tagú betörőbandát szervezett azzal a céllal, hogy ezek Schuller Rákóczi úti üzletébe betörjenek. Schuller előzőleg 15 ezer pengőre biztosította üzletét. A betörőkkel megbeszélte előre, hogy a kasszában ékszer lesz s 500 pengő készpénz. Abban állapodtak meg, hogy a betörők az ékszert vissza-

adják Schullernek, az 500 pengőt megtartják, sőt sikeres betörés esetén még újabb 500 pengőt kapnak. A betörés azonban nem sikerült. Schuller a nyomozás adataival szemben tagadásban van s ugyancsak tagad Landler, aki Schuller közvetítője volt a betörőbanda megszervezésében. A betörőtársaság tagjai azonban egyértelműen vallják, hogy Schuller és Landler szervezte meg őket a betörésre. Valamennyiüket ma átvitték a pestvidéki törvényszék fogházába.

Eppen a Debreceni Hét idejére rendelték el a Debrecenbe vezető szajol-szolnoki autót javítási munkálatait

Debrecen város nagy meglepetéssel értesült arról az intézkedésről, hogy a kereskedelemügyi miniszter éppen most rendelte el a szajol-szolnoki út javítási munkálatait, amelynek folyamata alatt természetesen az út el lesz zárva. Annál nagyobb megdöbbenést keltett ez Debrecenben, mert nagyon sokan autón akartak jönni Debrecenbe, így az orvoskongresszus tagjai is. Mindenesetre kellemetlenül befolyásolhatja az út elzárása a Debrecen felé irányuló forgalmat a Debreceni Hét alkalmából, amikor előreláthatóan ez a forgalom rendkívül nagy lesz. Érthetően, hogy a hatóságok, amelyeknek mindenesetre tudomásul kellett bírniok

a Debreceni Hétről és azzal is számolniok kellett, hogy a Debreceni Hét nagy forgalmat irányít Debrecen felé és hogy a forgalom legnagyobb része éppen a szajol-szolnoki szakaszon is bonyolódik le, most zárhatja el az utat és most tartja fontosnak ez út javítási munkálatait. Furcsa figyelemtelenség Debrecen iránt, amely egyébként is a kedves figyelemből minél kevesebb részt szokott kapni, annál többet a kellemetlen figyelemből. A polgármester egyébként sürgős feliratot küldött ebben az ügyben a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a Debreceni Hétre tekintettel, halasszák el az útpítést két héttel.

Sorozatos diákmegbetegedések az egyik debreceni „filléres” étkezdében

A vidéki egyetemi hallgatóságnak csak kisebb része étkezik a Kollégium konviktusában, vagy az egyetemi menzákon. A nagyobb része — eltekintve a jobbmódú penzionáriusoktól — a városban szeltében-hosszában úgy él, mint szárazkosztos vagy „röplő” diák, vagy mint egyik-másik úgynevezett „filléres étkezdé” törzsvendége. Általában nagy árádásnak mutatkoztak Debrecenben ezek a „filléres étkezdék”, ahol egyetemi hallgatók már 30 fillérért ebédhez, 20 fillérért vacsorához jutottak és jutnak, hiányában egy olyan tömegmenzának, aminő pl. Budapesten éppen úgy, mint Szegeden és Pécsen rendelkezésre áll az egyetemi és főiskolai hallgatóság legszerényebb körülmények között élő tagjainak.

Az egyik debreceni „filléres diákétkezdében” azonban sajnos, nagyon érvényre jutott az „olcsó húsnak híg a leve” nevezetű szállóige igazsága. Hogy mik az eset melléköngéi, a hatóság ügye ezidőszent. Tény azonban az, hogy az egyik filléres diákétkezdében az utolsó 2 hétben állandó a tömeges megbetegedés és legutóbbi napokban is 7 egyetemi hallgatót diagnosztáltak gyomor-

mérgezés tünetei alatt,

úgyannyira, hogy a Horthy-kórházban gyomor-fájlalással vizsgálatra jelentkező egyetemi hallgatóktól az utóbbi időben már szinte mechanikusan és kivétel nélkül azt kellett kérdeznie a vizsgáló orvosnak, hogy nem a gyanussá lett filléres diákétkezdében étkeznek-e.

A vizsgálat orvosi részről, hatósági részről egyként folyamatban van és az eddigi eredmények — a már eddig kiszivárgott hírek után ítélve — éppen nem lesznek meglepetés és kuriózum nélküliek.

— Motorkerékpáros baleset az Arany Bika előtt. Szerdán este fél 7 órakeresztény Arany Bika előtt akart áthaladni az útesten Horovitz Dávid, Késes uca 12. szám alatt lakó lókereskedő, amikor egy arrahaladó motorkerékpár, amelyet Ferenczi László kereskedősegéd vezetett, elütötte. Horovitz Dávid a térdén szenvedett könnyebb sérüléseket s a mentők előbb a klinikára, majd a lakására szállították ápolás végett.

TRENCSENTEPLICZ

fürdő hét évszázad óta bevált módszerrel gyógyít: reumát, köszvényt, ischiászt, neuralgiákat. Olcsón pauszálkurák.

Prospektus, felvilágosítások: a SZINHAZI ÉLET utazási irodájában, Budapest, VII. Erzsébet körút 7. Tel.: 41-9-50.

Díjkedvezmény az árumintavásár postahivatalánál táviratra és interurbán telefon beszélgetésre

A postaigazgatóság az árumintavásáron a főbejáratnál (I. sz. csarnok előtt) automata központtal felszerelt postahivatalt állít fel.

A posta a kiállítóknak kívánatra a vásárközpontba bekapcsolt telefont szerel fel fülkéjükkbe.
 Az alkalmi postahivatalban minden fajta levél — pénz — csomag, stb. postai küldemény adható fel.

Az itt feladott táviratok és innen indított interurbán beszélgetések a bel-földi forgalomban 20% díjkedvezményben részesülnek.

Ez a postahivatal közvetít azonkívül a vásár területén telefonüzenetet és nyilvános telefon állomásához hívja a telefont nem bíró kiállítókat.

A vásárra címzett postai küldeményeket pedig a pályaudvari kézbesítő postahivatal kézbesíti a címzettnek a kiállítás helyén.

Az alkalmi postahivatal reggel 7 órától 19 óráig működik, de pénzküldeményt csak 8—12 és 14—18 óráig vesz fel.

Figyelemre méltó, hogy a vásáron feladott postai küldeményekre felragasztott postabélyegeket különleges „Kiállítás és Vásár” jelzéssel bíró postai bélyegzővel betűtettek le.

Megemlítjük még, hogy a rádiópropaganda autókörűtjával kapcsolatban kéthavi díjkedvezményben részesül minden új rádióelőfizető, aki az árumintavásáron felállított posta propaganda irodában jelentkezik rádió előfizetőnek.

Vásároljon hirdetőinknél.

Fájdalomtól mélyen le-sújtva tudatjuk, hogy forrón szeretett édesanyánk, testvé-rünk és rokonunk

özv. Wiener Adolfné
 szül. Geiger Fanny

életének 56. évében elhunyt. Földi maradványait folyó hó 31-én délután 3 órakeresztény a Rákosi Jenő uca 2. szám alatti házból kísérik örök nyugalomra az izraelita temetőbe.

Igaz nemes szívének és lelkének mélegét örökké érezni fogjuk, soha el nem muló kegyelettel.

Debrecen, 1934. évi május hó 30.

Dr. Wiener László,
 Wiener György és
 Wiener Andor gyermekei,
 Dr. Wiener Lászlóné
 szül. Györi Márta menyé,
 Dr. Geiger Miklós,
 Ehrenreich Menyhértné,
 szül. Geiger Janka,
 Friedmann Hermanné
 szül. Geiger Róza,
 Geiger Emil és
 Geiger Vilmos testvérei.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

A polgármester fogad: Magánügyekben délután és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kiretelével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Csendes idő, éjjeli erős lehülés, a mélyebb fekvésekben közel a fagypontra, a nappali felmelegedés kivételével keleten fokozódik. A Dunántúlon némi felhősödés, a nyugati megyékben esetleg kevés eső.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA CSÜTÖRTÖK, május 31.

9.30: Hírek. 10.00: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent István bazilikából. Szentbeszédet mond Kovács Sándor debreceni lelkész. 12.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. Közreműködik Basilides Mária és Székelyhidy Ferenc. — 2.00: Hanglemezek. 3.00: Leányok órája. Összeállította Tutsek Anna. Rendező Csanády György. 4.00: Magyar Imre és cigányzenekara. 5.10: Az osztrák-magyar világbajnoki futballmérkőzés helyszíni közvetítése Bolognából. Konferál Pluhár István. — 6.00: „A török hódoltság mecsetei Budán.” Lechner Jenő műegyetemi tanár előadása. Felolvassa ifj. Lechner Jenő. 6.30: Fehér Ilonka hegedül zongorakísérettel. 7.00: Népszínműelőadás a Stúdióból. „Hanka.” Népszínmű dalokkal, három részben. Irta Almási Tihamér. Rendező Kiss Ferenc. Utána, körülbelül 8.40: Hírek, sport- és lövészversenyműsorok. 9.00: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. „Rádióegyveleg.” 10.45: Közvetítés a Pannónia szálló étterméből. Veres Károly és cigányzenekara muzsikál. 11.30: Közvetítés a Bellevue szállóból. Nórady Guido jazz-zenekarának műsora.

PÉNTEK, június 1.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10.00: Időszerű apróságok. (Felolvasás. Utána: Hanglemezek. 11.00: Közvetítés a tornászvilágbajnokságokról az új úgatóversenypályáról. Konferál dr. Szukováthy Imre, Kerecsi Endre és Machán Tibor. 12.50—2.10-ig: Az 1. honvédegyezred zenekara. 3.30: A rádió diákkézfőrája. A gyapjúnyírásról a ruháig. 4.00: Vitorlászás a Balatonon. Kaposi-Klaszsek Ödön előadása. 5.00: Budapesti Egyetemi énekkarok. Vezényel: Vaszy Viktor. 5.50: Utazás Chillébe, Matolay Tibor útirajza. 6.20: Sportközlemények. 6.40: Kernitlerió. 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Az Orsz. m. kir. Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola operai növendékeinek vizsgálati előadása az Operaházban. Karnagy Unger Ernő. — 10.20: Hírek, időjárásjelentés. 10.40: Közvetítés az Emke-kávéházból. Horváth Rezső cigányzenekara muzsikál. Ignáth Gyula énekelő

Úrhölgyek figyelmébe!

A vidék legnagyobb, legolcsóbb fonal háza

tüzöset után folytatja árusítását

Füsttől kissé szenvedett minden árú fél és harmad áron

SZILÁGYI LAJOS

PIAC UTCA 41. SZ. SVETITS MELLETT

Hibátlan és friss fonalak dekánként:

N.W.K. Smyrna — 08
N.W.K. Perzsa — 09
Sudan fonal — 12
Libussa — 13
Berliner — 16
Zefir — 16

Szőnyeg felvető és leszívó kilója 5.80

— LAPUNK legközelebbi száma Úrnappja ünnep miatt szombaton reggel jelenik meg.

— Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc uccai templomban szombatköszöntő ima péntek este hét óra huszonöt perckor. Szombaton reggel hét, délelőtt fél tizenegy, délután fél hat. Este szombat kimenetele egyegyed kilenc órakor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyegyed nyolc, délután öt órakor bibliai magyarázat, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este hét óra ötvenöt perckor. Az elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 7.20, szombat reggel 7.30, d. u. 5.30 órakor. Szombat kezdete pénteken d. u. 7.09, vége szombaton este 8.15 órakor.

— Felhívás. Felkérem a Hány Jánosban szereplő énekkar férfi-tagjait, hogy ma, csütörtökön este fél nyolckor a városi zeneiskola 1. sz. földszinti termében az összkari próbán megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

— Villány, rádiószereleket, javításokat: Olcsón, szakszerűen készít Kolozsváry József, Vár ucca 2. Zenede bejáratával szemben.

— Az Arany Bika táncengedélye a Nagyerdőn. Az Arany Bika kérésére a polgármester a Nagyerdő összes helyiségeiben tartandó tánc után járó vígalmi adót a számvétség javaslatára általában 1080 pengőben állapította meg ez év októberéig.

— Mentőszekrények, kötszerek, vatták, vegyszerek legolcsóbban a Központi Drogériában, Városháza épület.

— A leventék vámkedvezménye. A hajdúvármegyei községekből nagyobb számban érkeznek leventék a Debreceni Hét alkalmából. A polgármester e leventéknek vámmenteséget engedélyezett.

— Grafikai kiállítás a Kereskedő Társulat dísztermében, Ferenc József út 8. Június hó 3—4-én, vasárnap és hétfőn. Nyitva reggel 9 órától este 7-ig. A kiállítás anyaga magában foglalja a magyarországi nyomdaipar legkiválóbb grafikai termékeit. Belépő-díj nincs!

— Japán órákat, ezüst cikkeket dömping áron vehet Halász ékszerésznél az Ipari vásár pavillonjában.

— Maklár Károly lelképásztor az árpádtéri egyházrészben. Maklár Károly lelképásztor, egyházkerületi főjegyző június 3-án, vasárnap mutatkozik be az árpádtéri egyházrészben. Délelőtt 10 órakor prédikál az árpádtéri templomban. Istentisztelet után az árpádtéri egyházrész tanácsa díszgyűlést tart, melyen a tanácsosokon kívül résztvesznek az Árpádtéri Nőegylet és Leánykörtagjai. — Este hat órakor pedig az új lelképásztor tiszteletére vacsora a gyülekezeti teremben. Maklár Károlyt az egyházrész tanács díszgyűlésén köszönteni fogja az egyházrész elnöksége és tantestülete. A Nőegylet vacsoráján pedig Magyar Bertalan v. o. lelkész, Kovács Kálmán tanító, Péterffy Lászlóné nőegyleti elnöknő és Kozák Eszter leánykörtag.

— Fillérékért vásárolhat retikült, bőrdöngőt, bőrtárcát Feuermann bőrdöngősnél, Piac 26. Gambrinus-passage.

— Hirdetés közli, hogy Mocsányi és Lakos, debreceni Kiss Lajos hangversenyznek az Arany Bika éttermében és Vigadóban. Naponként az Arany Bika kávéházban kifüggesztett táblán jelzi az igazgatóság, hogy Mocsányi és Lakos és Kiss Lajos hol játszik aznap.

— Hyperdent szájvíz essencia fogfájást megszünteti, mozgó fogait megerősíti! Csodás hatású! Fogak romlását megakadályozza! Állandó lerakot Papp Lajos illatszertárai, Kossuth ucca 1., Csapó ucca 58.



Csütörtökön, pénteken: „TÉVES KAPCSOLÁS”, Magda Schneider, Jacob Tiedtke világfilmje. Megelőzi: „NEM VAGYOK AZÓNOS”, vígjáték 7 felvonásban. Előadások csütörtökön: 5, 7, 9 órakor. Pénteken: 7, 9 órakor.

Nehézségek a kiállítási közteher kedvezmények megadása körül

A kiállításokról szóló törvény értelmében a kiállítással kapcsolatban adó- és közteher elengedhető. A kamara útján e kedvezmény megadása iránt kérelem is ment fel a minisztériumhoz. A kérelmet még februárban eljuttatták a kereskedelmi miniszterhez, azonban a válasz csak most érkezett le. A minisztérium azt kérdezte a várostól, hogy a javára eső közterhekről hajlandó-e szintén lemondani. E kérdésben csak a törvényhatóság dönthetne. Mivel azonban a kiállítás megnyitásaig a közgyűlést összehívni nem lehetne, a polgármester kénytelen volt a maga hatáskörében a kijelentést megtenni és ezt a legközelebbi közgyűlésnek jelenti csak be jóváhagyás végett.

— Ne felejtse el megtekinteni az Ipari Vásáron Ráday Ernő (Széchenyi u. 45.) hortobágyi kulacsait, juhászait s egyéb magyaros motívumú dísz tárgyait.

— Németh János balatonkővesdi lelképásztor és Siposs Irén esküvője. Siposs Irénke, Siposs Imre központi lelkész kedves leánya május 30-án tartotta esküvőjét Németh János balatonkővesdi református lelképásztorral délbén 12 órakor a Nagytemplomban. Az esketési szertartáson szép és előkelő gyűlekezet vett részt. Ott voltak a debreceni egyház vezető tagjai, a Templomegyesület vezető hölgyei, a lelkésztestület igen sok tagja. Az esketési szertartást Baja Mihály lelképásztor, egyházkerületi tanácsbíró vezegte, költői szárnyalású beszédet intézve az ifjú párhoz. Az orgonista teendőit, művészi készséggel, Musza Ferenc látta el. A Nagytemplomot gyönyörű fehér virággal dr. Boér Károlyné és a Templomegyesület tagjai díszítették fel. Az esketési szertartás után az ifjú párt és az örömszülőket nagyon sokan keresték fel jókívánságaikkal.

— Cserépkályha raktáramat áthelyeztem Ispotály tér 1. alá (a nagyalomás előtti Petőfi-térről benyúló út, a Helyi Vasút irodák és az Ispotály templom között). Minden színű cserépkályhák raktáron, Har mudth- és másrendszerű átrakásokat vállalok helyben és vidéken. Telefon: 12-18. Krisch Károly kályhásmer cserépkályha raktára.

— Működnek a besurranó tolvajok. Szilágyi Etelka, Miklós ucca 47. szám alatt levő lakásából több női ruhaneműt, többek között selyempullover és selyeminget loptak. A rendőrség keresi a tetest.

— Az új polgári vendéglő Márkus Károly vezetésével 30 filléres zónával szombaton nyílik meg Csapó ucca 41. alatt.

— Gépjárművek bejelentése. A belügyminiszter felhívja azokat, akiknek birtokában akár üzemképes, akár pedig üzemképtelen gépjárművek vagy pótkocsik vannak, hogy legkésőbb június 15-ig a járműveket a budapesti főkapitányságnál jelelték be. A bejelentésre szolgáló levelezőlapokat a helybeli rendőrkapitány-ságtól kell átvenni.

PÉNTEKTŐL HÉTFŐIG

ismét nagyszerű repriz műsor:

1. A legnagyobb MAGYAR film:

Rákóczy induló

Főszerepben: JÁVOR PÁL,
DAYKA MARGIT,
HALMAY TIBOR,
CSORTOS GYULA stb.

2. A legvidámabb MAGYAR film:

Mindent a nőért

Főszerepben: KABOS GYULA, ÁGAY IRÉN, GÓZON GYULA és GOMBASZÖGI ELLA.

az URÁNIÁBAN

Filmek kezdete vasárnap negyed 4, negyed 7 és 9.15 órakor.
Filmek kezdete hétköznap 5, fél 7, háromnegyed 8 és 9 órakor.
AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL

ABBAZIA PALACE HOTEL BELLEVUE

Közvetlenül a tengerparton a strandfürdő átellenében. — Leszállított pensió árak. Hosszabb tartózkodásnál és családoknál kedvezmény. — Teljes pensió összes mellékköltségekkel már napi 11 pengőtől. — Pengőbefizetés. — Felvilágosítás és szobarendelés Budapesten, az állandó irodában, Carlton szálló. (Telefon 889—70.)

— Eredeti japán órák dömping árakon kizárólag Halász ékszerésznél kaphatók.

— Istentisztelet az unitárius templomban. A duna-tízamenti unitárius egyház kör által 1934 május hó 31-én, csütörtökön a Debrecen, Hatvan ucca 24. szám alatt levő unitárius templomban tartandó évi rendes közgyűlése alkalmával délelőtt 10 órai kezdettel istentiszteletet tartanak. Az istentisztelet beszolgáló lelkésze: Ferenc József budapesti unitárius lelkész. Istentisztelet után a közgyűlés folytatása. Közgyűlés befejezése után közebed az Angol Királynő éttermében.

— Vízvezeték, csatorna, gáz-, központi fűtések készítése, átalakítása, javítása. Gyenes, Szent Anna u. 8. Telefon 19-37.

— Betörőket fogott a csendőrség. Nagy János, Vedres-dűlő 15. szám alatt lakó gazdálkodó napokkal ezelőtt feljelentést tett a szoboszlói csendőrőrsön ismeretlen tettesek ellen, akik házából több értékes holmit elloptak. A csendőrség nyomozást indított és a szoboszlói csendőrőrs két tagja szerdán délelőtt Debrecenben elfogta a tetteseket Szabó Károly és Lux Dezső napszámosok személyében. Mindkettőt átkísérték a szoboszlói csendőrőrsre.

— Ön szenved? Fájós lábára cipőjét készíttesse Takács János gyógycipészénél, Debrecen, Batthyány u. 4.

— A nemfizető lakók a házigazdát jelentették fel. Ökrös Dániel, debreceni háztulajdonos lakója, Tóth Béni és felesége, tavaly angolosan távoztak a bérelt lakásból. Azaz bérfizetés nélkül. A gazda erre zár alá vette otthagytott bútorait, mire a sértődött lakók zsarolásért feljelentették a házigazdát. A szerdai törvényszéki tárgyaláson a Jeney-tanács felmentette a házigazdát a vád alól, mint olyat, akinek zálogolási joga volt a lakóval szemben. Az ítélet jogerős.

— Bükk-, Mátra-kalauz, nyaralók, pensiók ismertetése 50 képpel — 50 fillér. Kapható: Springer könyv-, fényképzeti szaküzletében. Szolid árak.

— Részleges áramszünetelés. Értesítjük a nagyérdemű áramfogyasztó közönséget, hogy e hó 31-én déli 12 óratól délután 3 óráig hálózatunkon eszközözendő javítások miatt a következő helyek áramszünet lesz: Arpádtér, Virág ucca, Rakovszky, Dobozy ucca, Csapóker, Kincseshegy, Katz-telep, Nyíl, Homok, Apaffy, Csonka ucca, Kassa út, Hadházi ucca, Kórház, Simonyi út páratlan oldala, Nagyerdő és Pallag-pusztá. Világítási vállalat.

— Keféket, háztartási cikket, illatszereket, fésűárut legolcsóbban beszerezhetők Sarkadinál, Széchenyi ucca 1.

— A nemzetközi kerékpárosverseny résztvevői Debrecenben. A Magyar Kerékpáros Szövetség az idén június 27-től július 1-ig terjedő öt napon át nemzetközi körversenyt rendez. Az egyik 1000 méteres szakaszon 28-án a kerékpárosok Debrecenbe jönnek. A verseny vednökéül felkérték báró Vay László főispánt is, aki értékes tiszteletdíjat ajánlott fel. A nevezés lejár június 8-án.

— Az ipartestület nőifodrász szakosztálya e hó 31-én, csütörtökön este fél 8 órakor rendkívül fontos ügyekben ülést tart.

— Csoda olesó fazonárak Piskóti úriszabónál, Kálvin-tér 5. Ugyanott bármilyen szövetszakadás, égés, — molyette rész művészies beszöve.

— A Thaly Kálmán-ösztöndíj kiosztása. A városi Thaly Kálmán-ösztöndíj most került kiosztásra. A polgármester elfogadta az egyetemi fakultások előterjesztéseit, a Thaly Kálmán-alapítvány kamatait a javaslatba hozott ifjaknak ítélte oda és utalta ki. 174 pengős ösztöndíjat kaptak: Tamás Ferenc hittanhallgató, Blaskovits Zoltán joghallgató, Fazekas György orvostanhallgató és Asztalos Dezső bölcsészethallgató, 116 pengős ösztöndíjat kaptak: Kovács Imre hittanhallgató, Takács Zsigmond joghallgató, Harsányi Dezső orvostanhallgató, Fleischner Andor bölcsészethallgató.

— Az egyetemi tanévzáró ünnepély június 2-án, szombaton délelőtt lesz és pedig fél 10-kor istentisztelettel a Nagytemplomban, fél 11 órakor pedig díszközgyűléssel az egyetem díszudvarán.

— Ne feledkezzen meg fotóciikkészütségletét beszerezni Berzékinél, Piac ucca 38., udvarban.

— Dr. Grünhut Tivadar ária. és dalestje. Debrecen neves, fiatal baritonistája május 31-én, csütörtökön este egyegyed 9 órai kezdettel tartja dalestjét a városi zeneiskola dísztermében a következő műsossal: 1. Az estét megnyitja és konferál Grosz János joghallgató. 2. Schubert: Am Meer; Liebes botschaft. Loewe: Tom der Reimer. Sebestyén András—Ady: Az én két asszonyom. Éneklő: dr. Grünhut Tivadar. Zongorán kíséri: Sebestyén József. 3. Rubinstein: Barcarola. Zongorán játssza: Frank Alice k. a. 4. Goldmark és a zsidó zene. Előadás. Tartja: Grünhut Henrik tanár. 5. Vieuxtemps: Hegedűverseny, fis-moll. Játssza: Vértés József zeneiskolai növendék, kíséri Molnár Anna z. n. 6. Pergholose: Nina; Schubert: Frühlingsglaube; Schubert: A két gránátos, éneklő: dr. Grünhut Tivadar, kíséri: Sebestyén József. Jegyek korlátolt számban kaphatók Grünhut Henrik tanárnál, vagy este a pénztárnál.

— Gyermekhaláleset. Tóth János bellegelői gazdálkodó bejelentette a rendőrségen, hogy hat hónapos gyermeke az elmúlt éjszaka meghalt. A tisztí orvos megvizsgálta a gyermek hulláját, de nem tudta megállapítani a halál okát. Az ügyészség elrendelte a holttest felboncolását. Ugyancsak elrendelte az ügyészség Jurina Mária téglavetőbeli lakos tegnap elhunyt gyermekének a felboncolását is a halál okának megállapítása végett.

— Ja, női sportzokni 32 f, flór térdzokni, nagy számok, 90 f. Csipke-szaküzlet, Püspöki palota, Hatvan ucca 1.

— Pályázók a városi állatorvosi állásra. Tudvalevően a megüresedett városi I. osztályú állatorvosi állásra pályázatot írtak ki, amelynek határideje most járt le. Pályázatukat beadták a következők: Mohácsy Jenő behelyettesített városi állatorvos, dr. Szepessy Nándor községi állatorvos, Balkány, dr. Bauer Endre városi állatorvos, Hortobágy, Bartucz István m. állatorvos, Recsk, Kiss Gábor okleveles állatorvos, Hortobágy.

BARTA FERENCNÉ

NŐIDIVATSZALONJA PÉTERFIA 31. SZ. ALATT

MEGNYILT!

(Gizi vezetésével) Angol és francia munkát legszebb kivitelben és legolcsóbb áron készít.

— Felmentés a társadalmi rend elleni vétség vádjáról. Állami és társadalmi rend elleni vétség vádjával terhelt állott a törvényszék Jeney-tanácsa előtt szerdán Fekete Tivadar bedői gazda. A vád szerint a gazda tavaly azt mondta egy urasági kondás ismerősének, hogy eszünk a disznókból nem soká, mert 3000 halott van Bécsben és a vezér már Berettyóújfaluban van. A tárgyaláson a gazda tagadásával szemben nem lévén kielégítő bizonyíték, a törvényszék Fekete Tivadart a vád alól felmentette.

MA (CSÜTÖRTÖK) DÉLUTÁN és ESTE UTOLJÁRA

SALAMON

és művészársulata KACAGTATJA meg a közönséget! SIESSEN JEGYÉT • BIZTOSÍTANI! • OLCSÓ HELYARAK! 3 ÓRAS KACAGÁS!

•SZINHÁZ•MOZI•HANGVERSENY•

ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS A „KÉT SZEMÜVEG” BEMUTATÓJA IRÁNT

Hírt adunk lapunkban, hogy vitéz Bánky Róbert kamaratársulata június hó 5-én, kedden mutatja be Litteráti-Végh László debreceni írónak „Két szemüveg” című színpadi játékát. Az érdekes bemutatkozó előadás iránt máris óriási érdeklődés nyilvánul meg és bár még a pénztár nem is árusítja a jegyeket, a keddi bemutatóra már valamennyi jobb helyet lefoglalták az érdeklődők.

A darabban az együttes valamennyi tagja játszik, sőt az ismert kitűnő művész: Kassay Károly is vendégszerepel benne. Külön érdekessége lesz az előadásnak, hogy az együttes kiváló, fiatal hősnője, Irsay Nóra, egy nagymamát, illetőleg a második részben egy vénkisasszonyt játszik a darabban.

ROBBANÓ VOLT A SIKER SALAMON BÉLA KABARÉESTJÉN

A szerda esti előadáson zsúfolásig megtöltötte a közönség a Csokonai-színházat. A kabarétársulat ragyogóbbnál ragyogóbb bohózatokat adott elő, szinte tépercenként zúgott fel a kacagóorkán. Szellemes, ötletes és újszerű kabarédarab-

bokat tűzött műsorára Salamon Béla, aki kedvesen félszeg humorával, eredeti és ellenállhatatlan mókázásával most is óriási sikert aratott. Lengyel Gizi és Bodó Ica eleven és megkapó alakításokat nyújtottak, de méltóak voltak hozzájuk férfitársnőik is: Békefi Róbert, Bilicsi Tivadar és Poprád Ernő.

A polgármester nem engedélyezett színházi előadásokat a Debreceni Hét alatt. Vitéz Bánky Róbert, a Magyar Komédia Kamaraszínház igazgatója, aki társulatával most a Csokonai-színházban játszik, meg akarja hosszabbítani debreceni vendégszereplését és ezért azt kérte, hogy június 1-től 17-ig is játszassék. A polgármester azonban, tekintettel a szabadtéri előadások nagy befektetésére, az engedélyt nem adta meg, de kijelentette, hajlandó megengedni, hogy a társulat június 11-től 17-ig játszassék a Csokonai-színházban.

HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy az 1934. évi június hó 2-től 1934. évi június hó 10-éig bezárólag tartó „Debreceni Hét” alkalmával az alább felsorolt kedvezményes áru villamos jegyeket fogjuk kiadni:

I. Napjegy. Ez a jegy érvényes minden külön igazolvány nélkül korlátlan utazásra 0 órától 24 óráig az összes városi vonalokon, a Vilmos császár körúton is úgy a rendes, mint a külön villamos vonatokon, azon naptári napon, amelyet a kalauz az első utazáskor átlukasztással megjelölt. Ez a jegy a pallagi vonatokra nem érvényes. Ára 60 fillér.

II. Időszaki bérletjegyek: 1. A vásáron kiállító kereskedők, iparosok és alkalmazottak részére az 1934. május 28-tól 1934. június 12-ig bezárólag terjedő 16 napra időszaki bérletjegyeket adunk ki az alább megjelölt árakon: a) A vásáron kiállító kereskedők és iparosok részére 5.— P áron, b) A vásáron kiállító ama kereskedők és iparosok alkalmazottai részére, akiknek állandó bérletjegyük van vagy a fentebbi a) pont alatti bérletjegyet saját maguk részére megváltották. 4.— P áron. 2. Az 1934. június 2-től 1934. június 10-ig bezárólag terjedő időre érvényes bárki által igénybevehető időszaki bérletjegyet adunk ki 3.60 P áron.

Úgy az 1., mint a 2. pontban felsorolt időszaki bérletjegyek csak az azok hátlapjára ragasztott és hozzákapcsolt fényképpel érvényesek és pedig az összes városi vonalokon, a Vilmos császár körúton is úgy a rendes, mint a külön villamos vonatokon. A pallagi vonatokra az időszaki bérletjegyek nem érvényesek.

A II. 1. a) és b) pontban említett kedvezményes időszaki bérletjegyeket csak azoknak szolgáltatjuk ki, akik a vásár igazgatósága által kiállított igazolvánnyal igazolni fogják, hogy kiállítók, illetőleg kiállítók alkalmazottai.

Debrecen, 1934. évi május hó 15-én. Az üzletigazgatóság.

ÖTÓRAI TEÁN.

— Oh, maguknak férfiaknak nincs szíviük... — Hát csodálja, asszonyom, hogy ha olyan szépasszonyokkal találkozunk, mint maga, elveszítjük a szívünket?

MINDENKI NÉZZE MEG a Tiszántúli Ipari Kiállítást és Árumintavásárt Debrecenben 1934 június 2—10-ig.

KÖZGAZDASÁG

NAGYOBB ÁRESÉSEK VOLTAK
A TERMÉNYTŐZSDÉN.

Határidőzset:

Búza: június 14.00, 10, 25, 04, 13.90,
70, 65, 88, 90, 75, 68, (14.00), zárlat
13.68—13.70.Rozs: június 7.75, 80, 85, 95, 70, 60,
45, 35, 58, 36, 30, 25, (7.60), zárlat
7.26—7.30.Tengeri július 11.92, 12.04, 11.90,
70, 63, 88, 95, 70, (11.80), zárlat 11.72
—11.76, augusztus 12.10, 12.32, 12.20,
12.25, 12.30, 12.25, 12.20, 12.15, (12.20),
zárlat 12.10—12.15.

Készárúvásár:

Búza: tiszai 77 kg. 13.90—14.40, 78
kg. 10.00—14.50, 79 kg. 14.10—14.60, 80
14.20—14.70, felsőtiszai 77 kg. 13.80—
14.05, 78 kg. 13.90—14.15, 79 kg. 14.00
—14.25, 80 kg. 14.10—14.40.Rozs: 7.50—7.80, tak. árpa 13.25—
13.75, zab 14.60—15.25, tengeri (tiszán-
túli) 11.60—11.75.DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.Búza 12.50—12.00—11.00 és boletta,
rozs 7.00—6.80 és boletta, árpa 10.00—
9.50, zab 10.50—10.00, tengeri 11.00—
10.50—10.00, hibás 9.50—8.50, lucerna
széna 6.00—5.50—4.80, lóhere 6.00—5.50
—5.00, alomszalma 2.00—1.80, rozszal-
ma 2.20, zsupszalma 1 kéve, 10—12
fillér.

BUDAPESTI ALLATVÁSÁROK.

Budapest, május 30. A mai vágó-
marhavasárra felhajtottak 489 darab
marhát. Árak: Jómínőségű ökrök 46—
52, kivételesen 55, közepes 40—44,
gyenge 31—38, bika, legjobb 44—51,
kivételesen 52, közepes 43—46, gyen-
ge 39—41, tehén, legjobb 44—50, közep-
es 36—40, gyenge 27—34, növendék
38—44, csontozóvaló 16—24 fillér. Az
irányzat rendkívül lanya volt. A bi-
kák ára kg-ként 3—4, az ökröké és te-
heneké 2—3 fillérral esett.

A mai ferencvárosi sertésvásárra fel-

Ujjonnan berendezett **Szálloda** megnyitja a
Margit fürdő mellett
Károly Ferenc József u. 1. • **HALÁSZ vendéglő udvarán.**
STADION, GYÓGYFÜRDŐ, EGYETEM, KÖZKÓRHÁZ KÖZELÉBEN.
Kényelmes, tiszta szobák — Kitűnő konyha — Olcsó árak!hajtottak 3134 darab sertést. Árak
élősúlyban kg-ként: Könnyű 63—65,
közepes 70—73, nehéz 76—77 fillér. Az
irányzat nagyon lanya volt.HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.1 angol font 17.40—17.80, 100 cseh
korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—
8.30, 100 dollár 341.30—345.30, 100 lei
3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra
29.90—30.25, 100 német márka 136.00—
137.60, 100 osztrák schilling 80.00—
80.70.* * *
A szinarany kilója 5650—5630 pengő.
Az ezüst élénk forgalom mellett
74 pengő.

SPORT

A MASZ KELETI KERÜLETÉNEK
VERSENYEIA Magyar Atlétikai Szövetség keleti
kerülete 1934. évi június hó 6-án és 7-én
déltűn 3 órai kezdettel a Stadionban ke-
rületi női, ifjúsági és szenior atlétikai
versenyszámokkal kíván bekapcsolódni.
I. napon. Női számok: 60 m. síkfutás,
gerelydobás, diszkoszvetés. Ifjúsági szá-
mok: 200 m. síkfutás, magasugrás, disz-
koszvetés. Szenior versenyszámok: 100
m. síkfutás, 800 m. síkfutás, 5000 m. sík-
futás, 110 m. gátfutás, 4×200 m. staféta,
súlydobás, hármasugrás, gerelydobás. —
II. napon. Női versenyszámok: 100 m.
síkfutás, magasugrás, 4×50 m. staféta,
távolugrás. Ifjúsági versenyszámok:
4×100 m. staféta, olimpiai staféta, távol-
ugrás, 200 m. gátfutás. Szenior verseny-számok: rúdugrás, 400 m. síkfutás, svéd
staféta, 400 m. gátfutás, 1500 m. síkfutás.Nevezési zárlat: 1934 június 1-én dél-
után 6 óra. Tét: személyenként és szá-
monként 30 fillér. Nevezések a zárlatig
nevezési úrlapon és tétbeküldés mellett
fogadtnak el. Késői nevezések, úrlap és
tét nélküli nevezések érvénytelenek. Ne-
vezés és tétbeküldés Czuna Ferenc ker-
előadó címére (lakik: Debrecen, Hajdú-
laktanya, 3. század) eszközözendők. Azok
az egyesületek és középiskolák iskolák ver-
senyzői, akik nevezési díjjal hátralékban
vannak, a MASz versenyein nem indul-
hatnak.A június 6-án és 7-én tartandó atlét-
ikai verseny rendezésének megbeszélésé-
re a kerület albizottságának megválasztása
és egyéb fontos ügyekben a kerület in-
tézó bizottsága június hó 1-én 7 órakor
a ref. tanítóképző intézet olvasótermében
ülést tart, melyre a tisztikar és az intéz-
ó bizottság tagjainak pontos megjelenését
kéri a vezetőség.Levente bajnoki birkózóverseny. Jú-
nius 3-án délután 2 órai kezdettel tartja a
debreceni Levente Egyesület birkózó cso-
portja a VI. testnevelési kerületi bajnoki
Díószegi úti pályáján, rossz idő esetén
ugyanott a tribün alatt levő birkózó-
teremben. A belépőjegy egyúttal a fut-
ballmérkőzésre is jogosít. Indulnak az
összes számottevő vidéki és helybeli le-
vente-birkózók 6 súlycsoportban. Vidé-
kiek verseny előtt 1 órával is nevezhet-
nek. Nevezések Lengyel László főoktató-
nál.A LEGJOBB HIRDETESI
ORGANUM A DEBRECENI
FUGGETLEN UJSAG.DEBRECENI HELYI VASUT.
HIRDETMÉNYA köztemetői új villamosvasuti vona-
lon (Tüzérlaktanya-Köztemető) a vil-
mosvonatok közlekedtetését folyó évi jú-
nius hó 2-án megkezdjük. A menetrend
a következő:A temetések időtartama alatt, illetőleg
azok megkezdése előtt egy félórával és
a temetések befejezése után egy félórát
a Csapó ucca elejétől a köztemetői vég-
állomásig és vissza közvetlen villamos-
vonatok közlekednek 8 perces időközök-
ben. Ezidőszertől további intézkedésig
az első közvetlen vonat indul a Csapó
ucca elejétől 14 órakor és az utolsó 18
óra 16 perckor. A Köztemetőtől az első
közvetlen villamosvonat indul 14 óra 08
perckor és az utolsó 18 óra 32 perckor.Ezenkívül további intézkedésig délelőlt
10 órától 12 óráig 16 perces időközök-
ben villamosvonatok közlekednek a Tü-
zérlaktanya és Köztemető között.A „Debreceni Hét” tartama alatt, jú-
nius 2-ától 10-éig 10 órától 18 óra 16
percig 8 perces időközökben közleked-
nek a közvetlen villamosvonatok a Csapó
ucca elejétől a Köztemetőig és vissza.A Csapó ucca-köztemetői vonalon a
szakaszhatár az eddigi Csapó uccai vég-
állomásnál (Tüzérlaktanyánál) lévő meg-
állóhely.Bérletjegyek, — vonal- és átszállóje-
gek az új vonalrészen is érvényesek.A villamosvonatok közlekedésének
megkezdésétől, vagyis június 2-ától kezd-
ve a nagyerdői csőszház-Köztemető kö-
zötti autóbusszjáratok közlekedését meg-
szüntetjük.

Debrecen, 1934. május 25.

Az üzletigazgatóság.

A GUTENBRUNN SZANATÓRIUM
BADEN bei WIENÉvtizedek óta az urti magyar társaság
kedvelt és keresett tartózkodási helye.
Legtökéletesebb komfort. — A leg-
modernebb orvosi berendezések. —
Magyar orvosok. — Világhírű kitűnő
konyha. — Az összes diéták. — Szó-
rakozások, tánc, hangverseny, bridge.
Mindenféle felvilágosítással készség-
gel szolgál a budapesti központi iroda,
Budapest, VIII. Kisfaludy ucca 5.
Tel. 459—86., ahol pengőbefizetések
teljesíthetők.

Vásároljon hirdetőinknél.

A körtegyémánt

Amerikai bűnügyi regény. | Irta: RICHARD E. ENRIGHT,
Vécsey Leo fordítása. | Newyork volt rendőrfőnöke. oo(5)
— Cirkáljunk egy kicsit, — indí-
ványozta Malachy. — Talán még
szüksége lesz ránk. Ha füttyöt hal-
lunk, segítség kell neki.— Igazad van. Ha Macarty valaki
után veti magát, az csak kemény
fickó lehet!A Ford-kocsi sebes iramban len-
dült visszafelé, a ködbeveszett egy-
fogató után.

VI. FEJEZET.

A 213-as szoba.

Rick Hazard közben megérkezett
utja céljához, a West 70-es számú
házhoz. Palotaszerű, hatalmas mo-
dern épület volt ez és díszes rács-
kapuját livrés portás őrizte. A cerbe-
rus azonban véletlenül aludt, amikor
Rick az üvegajtó fölrántotta. Mint
valami frakkos szellem surrant a fel-
vonóhoz és tört rá a szundikáló liftes
fiura:— Föl, föl! 213. A. szoba! Gye-
rünk!A néger fiú, mint a labda ugrott
talpra és máris megindította az ára-
mot. Csak ezután nézte végig-vizs-gáló szemmel az idegent és kérdezte
meg félénken:— Várják önt, uram? Be van je-
lentve?Rick Hazard olyan pillantást vet-
tet rá, hogy a fiú megborzongott.
Várta ugyanis ezt a kérdést és elké-
szült rá. Felnyitotta felöltőjét és jel-
vényére mutatott.

— Ismered?

— Természetesen.

— Állítsd meg! Azonnal, itt a két
emelet közt! Mondok valamit.— Már állunk is, uram! De kérem,
biztos úr, én nem követtem el sem-
mit!— Tudod-e, mi a büntetése annak,
aki a törvények végrehajtóját köte-
lessége teljesítése közben megza-
varja?

— Igazán nem tudom...

— Húsz évi kényszermunka! Meg-
értetted? Hogy esnék neked egy ilyen
kis kirándulás húsz évre?Rick Hazard előrehajolt, a néger
fiú remegett és elsápadt.— A törvény nagyon enyhe, —
dadogta. — Én életfogytiglan bü-
ntetnék.

Rick ravaszul mosolygo.

— Ugy látom, értjük egymást. Ide
figyelj hát! Ha lármát csapsz, te is
büntetetes vagy!

— Eszemágában sincs!

— A 213. A. szoba lakója gyilkos-
ságot követett el...Rick rá akart ijeszteni a négerre
és teljes mértékben sikerült is.— Szent egék! Akkor talán fel is
akasztják?

— Nem. A villamosszékbe kerül.

— Ez még halálosabb! Mit tegyek,
főbiztos úr?— Engedd, hogy észrevétlenül ke-
rüljek a 213. A. szobába. A többit én
végzem el.— Szólgálatára, uram! Van egy
éjjeli kulcsom.

— Add ide.

Amikor Rick a néger reszkeő ke-
zéből átvette a kulcsot, így szólt:— Gyorsan tovább! Állj meg a
megfelelő emeleten és ne felejtse: ha
egy mukkot is szólsz, a villamosszék-
be kerülsz te is!A következő percben a lift meg-
állt és Rick Hazard kilépett egy csön-
des folyosóra.— Erre balra, a negyedik ajtó a
213. A. szoba, — suttogta a néger
liftesfiú. — A számozás rajta van az
ajtón.

— Jó, jó, csak eredj.

A lift halk zúgással elindult lefelé.
S Rick Hazard, az elkényeztetett
newyorki gavallér — kabátja hajtó-
kája alatt a varázserejét, de görbe
úton szerzett detektívjelvényével —
ott állt egy idegen ház folyosóján, a213. A. számú szoba titokrejto, néma
ajtaja előtt. Nem tudta, mi van vele,
de a szíve a torkában dobogott...
Érezte, hogy az a lépés, amit az ide-
gen szoba küszöbére tesz, sorsdöntő
hatással lesz egész eljövendő életére.

VII. FEJEZET.

A bandita házassága.

Pedig Rick Hazard nem tudta, ki
ez a Cadmise. Csak annyit tudott
róla — a detekív szavaiából — hogy
valami hirhedt, veszedelmes bandita.
S úgy gondolta, nincs szó másról,
mint hogy egyszerűen rátörjön a go-
nosztevőre, felmutassa a detektív-
jelvényt, aztán fülönfogja és a leg-
közelebbi rendőrorszobára kísérje a
meghunyászokodó banditát.Laurence Cadmise csakugyan az
amerikai banditavilág egyik legészán-
tobb és legveszedelmesebb gangster-
szervezetének volt a főnöke, a gyil-
kosságok és rablások egész szörnyű
sora terhelte a lelkiismeretét, a detek-
tív és a banditavezér mostani pár-
viadalában azonban többről volt szó,
mint a hirhedt gonosztevő letartóztatásáról.
Ezutal az elkényeztetett new-
yorki gavallér egy olyan izgalmas, a
végsőkig feszített dráma középpont-
jába került, ahol egy mérhetetlenül
pénzsóvár és gonosz természetű férfi
és egy csupa jószággal teli, tehetetle-
nül törékeny, fiatal nő között folyt
az élet-halál-harc. És a sors úgy ren-
delte, hogy Rick ebben a drámában
döntő szerepet játszék.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HETKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Megnősülne vagy benősülne érettségizett zsidó urifü. „Korrekt” jellegre kiadóhivatalba. 504

Levelezés

Napégés, májfoltok, szepő és sómör ellen biztosan névelt ártalmatlan kozmetikumok szaküzlete: Földes vegyész, Bika-bérház, Vig-mozinál. 20

Park-cukrászdát nagyerdei sétája alkalmával ne kerülje el! Fagyalt, jegeskávés és sütemények mérsékelt városi árak mellett. 2644

Betöltendő állás

Mindenes szobalány, aki főzni tud jó bizonyítványokkal felvétetik. Piac u. 16. III. em. 502

Jól főző és takarításban jártas mindenest elcséjére felveszek. Jelentkezés délután 2-5 között Piac ucca 26. B. II. emelet, Gambinus passage. 17

Vidéki iparvállalat textil cikkek értékesítésére, kizárólag magánfelek látogatására Debrecen és környékére ügynököket keres. Csakis komoly, jobb körökben is bejáratos jó megjelenésű egyének ajánlkozzanak. Az ügynökség biztos megfizetést nyújt. Referenciákkal felszerelt ajánlatokat Ackermann, Műszövért, Baja címre, június 3-ig. 12

Néhány hétre ideiglenesen számlázót keresünk. Ullmann Rt., Piac 69.

Fiatal bejáró leányt keresek azonnalra. Benedekné, Kertész u. 6. 258

Fűszerkereskedőség, angrosszista, fiatal, felvétetik Adorján cégnél.

Bejárónó, szobalányi teendőkhöz perfekt, azonnal felvétetik. Batthyány u. 17., félelelet 4. Békésné. 5526

Jó megjelenésű és megbízható fiatal embereket rőpcédula osztására felveszek. Cím a kiadóban. 501

Bejárónó jó bizonyítvánnyal délelőttre felvétetik Piac u. 34. 503

Kifutófiú felvétetik fűszerüzlet. Arany János u. 62. 16

Megbízható ügyes mindenest bejáró leányt azonnal felveszek. Péterfia 13., háttér az udvarban. 2665

Mikrofon bemondót (Speakert) keresünk kérésre tartamára. Borka Biró, Kossuth ucca. 505

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik, ahol az asszony fizetés ellenében feljár dolgozni. Hatvan u. 35. 28

Német kisasszonyt keresek június hó 15-re. Jelentkezni Piac ucca 9. sz., trafikban. 2664

Férfiszabómunkások nagyon sürgős munkára azonnal felvétetnek. Timár ucca 28. sz. 335

Mindenes főzni tudó nő elcséjére felvétetik Miklós ucca 1. 23

Állást keresők

Jobbmegjelenésű vidéki nő magánosnál házzetónéknak ajánlkozik, kitűnő bizonyítvánnyal. Mos, izletesen főz, baromfi-kezelést érti. Nem nagy fizetést, csak nyugodt otthont keres. Vidékre is, gazdaságba is megy. Nyisztor Mihályné, Vigkedvű Mihály 29. 257

Idősebb úrhölgy, ki a háztartás minden ágában jártas, délután varr, keres megfelelő állást vidékre, nagyobb uradalomba, német órát ad, vagy árvaházba, hol a leányokat varrásra tanítja. Cím: Kigyó u. 34. sz. 67

Üzletek

Jókarban lévő régi fűszerüzlet jutányosan átvehető, berendezéssel. Cím a kiadóban. 25

Fűszerüzlet, jóforgalmú, elköltözés miatt átadó. Cím a kiadóban. 26

Legforgalmasabb központon bolt (felszerelve is) kiadó. Csapó 19. 24

Kiadó lakás

4 szobás ujonnan festett komfortos lakás Hungária palotában Piac uccai fronton kiadó. 19

Bútorozott szoba különbejáratú kiadó. — Kölcsey u. 1. Csapó sarok. 5

Két szoba, előszoba, konyha, speiz augusztus 1-re, egy szoba, konyha, speiz azonnalra kiadó. Domb ucca 22-á. 15

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

Kiadó augusztusra modern uccai 3 szoba, elő- és fürdőszobával, mellékkeliségekkel 2 bejáratú — Arany János 62. tulajdonos 3 napig itt 14

Háromszobás uccai és udvari emeleti úrlakás augusztusra kiadó. Szent Anna 29. 2641

Bútorozott szoba, féregmentes, tiszta, nem különbejáratú, intelligens egyén részére olcsón kiadó. Timár u. 13. 505

Kiadó egy szoba, konyha, speiz, mosókonyha. Teleki u. 32. 2667

Egyszobás lakás azonnalra, kétszobás lakás augusztusra kiadó. Varga ucca 12. S

Kétszobás, konyhás lakás kiadó. Bethlen u. 44. 2548

Csinosan bútorozott különbejáratú bútorozott szoba kiadó. Bethlen 44. 2586

Kiadó udvari két szoba, előszobás, most alakított világos modern lakás. Vár ucca 8. 2662

Szép bútorozott szoba azonnal kiadó. Monti ezredes, Magoss ucca 17. 2666

Lakást keresők

Bútorozott szobát konyhahasználattal Piac ucca közelében keresek. Tűzifarakttár, Piac ucca 58.

Keresek háromszobás, komfortos föld szintű lakást központban. Kertes lakás előnyben. Telefon: 15-16. 12

Ingatlan

22 magyar hold föld, közvetlen a nyirábrányi vasútállomás mellett igen olcsón eladó. Bethlen ucca 44. 2635

Kiadó vasöntőnél jó fekete kertiföld tengerinek, felébe. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2661

Kiadó hasznosbérbe tanyásföld 30 hold város alatt teljes gazdasági épületekkel. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2663

Köntöskert, Töhötöm ucca 33. számú ház szőlővel jutányosan eladó. 300

Eladás

Zongora kitűnő hangú, jókarban 240-től eladó. Piac 42., ajtó 3. 27

Motakó literje 41 fillér (736/45), könnyű benzin 54 fillér (720-as). Kiszolgálás hitelesített kannából Emerich Lászlónál, Halköz. Telefon: 16-09. 4

Eladó mészárosüzletberendezés. Értekezni lehet Thury András u. 8. 21

Continental kerékpár- és autógumik olcsók, minőségben utólrétegetlenek. — Lerakat: Királynál, Royal-épület. Kerékpárok nagy választékban. 5523

Ócska téglá, vasajtók, ajtó és sajtók, egyéb építési anyagok eladók, Kovács Aladár Ferenc József út 29. 13

Tégla és cserép legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból, Fürdő u. 1. Telefon 7

Tokaji borok, báró Waldbott Kelemen tolsvai uradalomának Kincsen. Bartalos és Boszorkány szőlőjéből márkázott nemes borai: Kincsen szamorodni P —.86 Boszorkány szamorodni P —.96 Bartalos édes szamorodni P 1.30 Világhírű aszú borok kizárólagos kimérése. Árpádtér 28. 2631

Fajborok, magasfokúak, alacsony — napi áron. Arany János 30., termelőnél. 2639

Oltott kozsméte, kiváló nagy, hiba nélkül kapható: Arany János u. 30., termelőnél. 2640

Kertibútor vasból, összecusukható oldalkocsis kerékpárhoz eladó. Vigkedvű Mihály u. 18. 334

Tűzifa, száraz, I. bükk, tölgy, gyertyán, vargafa aprítva és hasámban, 100 kg-ot már hazaszállítva, még a régi olcsó ár mellett Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Ezüst cukortartó eladó. Burgundia 15. 2658

Bécsikák házi nyúlak eladók. Szesztina ucca 4. Kisállomás mellett. 2648

Fajgalembok tűszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Bútor

Gyermekkosci és sportkosci csak a Debreceni Vasbútorgyár gyártmányát vegyük. Elismert legszebb kivitel, legjobb minőség. Beszerezhető gyári árban közvetlen a gyártelepen. 4339

Szalongarmátura selyemhuzattal, vitrinnel, előszobaberendezés, eladó. Értekezni Hungária házmesternél. 18

Vétel

Használt cserepet, kb. 15 lapmétert, sürgősen keresek. Elek Imre, Villanygyár. 59

Pénz

Kényszerkölcsonkötvényért legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlankölcsonök folyósíttatása.

Oktatás

Izr. érettségizett tanítójelölt a nyári szünidőben diákok tanítását vállalja. Vidékre is elmenne házitánítónak. Cím: Kupfer Jakab, Debrecen, József kir. herceg u. 23. szám. 500

Birodalmi német nő biztos eredménnyel nyelvtörököt ad óránként 50 fillérért. Kigyó ucca 34. 5511

Ellátás

Halló! Halló! Olcsó étkezés Csapó ucca 34. szám alatt, a Polgári György-féle vendéglőben. 4 fogásos ebéd 80 fillér, 3 fogásos ebéd 60 fillér. Abonensek felvétetnek. 336

Különféle

Eltörött dísz tárgyak, nippel, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegészítő villanygépeket becsereplünk. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Értékes nyakkendőtütem H. S. managrammal Piac uccán Grünfeld ruhaáruház és Katz rádióüzlet között elvesztettem. Becsületes megtalálót kérem, hozza el Világítási Válgalat Szent Anna uccai üzletébe, jutalomban részesül.

Poloskaintást cyángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányzszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 784

Kőváry szűcsmester üzletét Piac ucca 38. helyezte, első emelet, Molykár ellen megóv. 5355

Mérleg, takaréktűzhelyek felelősséggel nagyválaszték, jutányos árban beszerezhető. Kigyó ucca 57. 22

Varroda angol és francia munkát a legzebb kivitelben és a legolcsóbb áron készíti. Bartha Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Teherautófuvarozók Országos Szövetkezete — (MATEOSZ) fuvarvállaló irodáját Piac u. 60. (Központi Garage) alól Miklós u. 49. (MATEOSZ garage) szám alá helyezte át. Telefon 17-71. Teherautók bármely időben az egész ország területére megrendelhetők. 2320

Olcsó és izléses könyvkötéseket készíti: Wéber Sándor, Kút ucca 118. szám. 2503

Gallértisztítás magas fényű hófehérre 7 fillértől, ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnánál, Péterfia ucca 4. szám. 2382

Forgács Antaltól kiléptem. Higiénikus fodrászüzletemet olcsó árakkal József kir. herceg ucca 2. szám alatt nyitottam meg. Szíves támogatást kér Kovács Lajos fodrásztól. 119

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.